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	 	Τη	Χάρτα	Διαφορετικότητας	για	τις	ελληνικές	επιχειρήσεις	υπέγραψε	για	
λογαριασμό	της	Γέφυρας	Α.Ε.	ο	Πρόεδρος	και	Διευθύνων	Σύμβουλος	της	
εταιρείας,	Παναγιώτης	Παπανικόλας.

	 	Tην	Premier	Capital	Ελλάς,	Developmental	Licencee	της	McDonald’s	
υποδέχτηκε	το	Diversity	Charter	Greece.	Η	Simona	Mancinelli,	Managing	
Director	της	Premier	Capital	Ελλάς,	υπέγραψε	τη	Χάρτα	Διαφορετικότητας	
τονίζοντας	«Η	υπογραφή	της	Χάρτας	Διαφορετικότητας	μας	δίνει	την	ευκαιρία	
να	επιβεβαιώσουμε	τη	δέσμευσή	μας	στο	να	προσφέρουμε	ίση	μεταχείριση	
και	ευκαιρίες	για	όλους	σε	κάθε	αλληλεπίδραση».

	 	Στο	δυναμικό	της	Mindshare	εντάχθηκε	η	Μαριάννα	Σταθοπούλου,	
αναλαμβάνοντας	τον	ρόλο	της	Head	of	Digital.	

	 	Στη	θέση	της	Public	Relations	&	Communications	Manager	προήχθη	η	Μαρία	
Καλαποθαράκου	στη	Novibet.

	 	Στο	δυναμικό	της	Socialdoo	εντάχθηκε	η	Παυλίνα	Κωνσταντάρα,	
αναλαμβάνοντας	τη	θέση	της	Head	Of	Corporate	Communications.	

	 	Η	Schneider	Electric,	ο	ηγέτης	στον	ψηφιακό	μετασχηματισμό	της	διαχείρισης	
ενέργειας	και	του	αυτοματισμού,	προχώρησε	στην	υπογραφή	της	Χάρτας	
Διαφορετικότητας,	υπογραμμίζοντας	για	μια	ακόμα	φορά	τη	δέσμευση	της	
εταιρείας	στις	αρχές	της	ισότητας	και	των	ίσων	ευκαιριών.	

	 	Αποχωρεί	από	τη	Mondel z	International	η	Κατερίνα	Βλάχου,	διευθύνουσα	
σύμβουλος	της	εταιρείας	για	την	Ελλάδα	και	την	Κύπρο.

	 	Τη	θέση	της	Marketing	Communications	Manager	στην	AS	Company	
ανέλαβε	η	Μαρία	Γκίνη,	μετά	από	14	χρόνια	στην	Μπάρμπα	Στάθης.	
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W O M E N  I N  H O T  T O P I C S

Όταν	τα	ΜΜΕ	δεν	ασχολούνται	
με	ένα	θέμα,	με	ένα	κοινωνικό	
πρόβλημα,	αποτελεί	και	αυτό	
είδηση.	Έτσι	έγινε	επί	αρκετά	
χρόνια	όταν	τα	Μέσα	έβλεπαν	
τη	Γυναίκα	έξω	από	κάθε	
δραστηριότητα	σε	Τεχνολογικά	
και	Επιστημονικά	επαγγέλματα.	
Τα	Social	Media	ανέτρεψαν	αυτό	
το	στερεότυπο	αναδεικνύονται	
τις	πτυχές	του	γυναικείου	μυαλού	
για	να	πάρει	μπρος	η	μηντιακή	
μηχανή	-έκτοτε-	και	να	μην	
σταματά	πουθενά.	Οργανώσεις	
για	θέματα	Ισότητας	φυτρώνουν	
σα	μανιτάρια	(και	καλά	
κάνουν),	σεμινάρια	γυναικείας	
ενδυνάμωσης	χορηγούνται	από	
μεγάλες	εταιρείες,	νέοι	θεσμοί	
βραβεύσεων	στήνονται	με	
πρωταγωνίστριες	μικρές	κοπέλες	
που	ονειρεύονται	μια	θέση	στον	
ανδροκρατούμενο	κόσμο	του	
STEM.	
Στη	μάχη	για	την	ενίσχυση	των	
δικαιωμάτων	των	γυναικών	και	
την	ισότητα	των	δυο	φύλων	στην	
εργασία	ρίχνεται	και	το	Υπουργείο	
Εργασίας	και	μάλιστα	με	πέντε	
πρωτοβουλίες.	Στις	πρωτοβουλίες	
αυτές	συγκαταλέγεται	η	
υποχρεωτική	κατάρτιση	
εσωτερικών	πολιτικών	για	τη	βία	
και	την	παρενόχληση	για	κάθε	
επιχείρηση	με	προσωπικό	άνω	
των	20	ατόμων,	η	«συμφιλίωση»	
της	επαγγελματικής	και	
της	προσωπικής	ζωής	των	
εργαζομένων	με	ειδικές	γονεϊκές	
άδειες,	το	Σήμα	Ισότητας	(Share)	
για	επιχειρήσεις	που	εφαρμόζουν	
πολιτικές	ίσης	μεταχείρισης	και	
ίσων	ευκαιριών	για	όλους	τους	
υπαλλήλους	τους,	το	«Κέντρο	
Καινοτομίας	για	Γυναίκες»	για	
την	ενίσχυση	της	γυναικείας	
επιχειρηματικότητας	στους	
τομείς	της	έρευνας	και	των	νέων	
τεχνολογιών	καθώς	και	το	Εθνικό	
Σχέδιο	Δράσης	για	την	Ισότητα	
των	Φύλων	2021-2025,	με	τις	
δράσεις	των	υπουργείων	για	
θέματα	ισότητας.	Ήταν	να	μην	
ανοίξει	η	συζήτηση.	Τώρα	το	
ποτάμι	είναι	ορμητικό	και	δεν	
γυρίζει	πίσω.

Το ποτάμι δεν 
γυρίζει πίσω

Μαρία	Γκίνη,	
AS	Company	
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ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΉΣ, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ

Έύα Καϊλή

Ευρωπαϊκή	Κεντρική	Τράπεζα)	βρίσκονται	γυναίκες,	γεγονός	
πολύ	ελπιδοφόρο	που	αποδεικνύει	πως	στην	Ε.Ε.	το	φύλο	δεν	
αποτελεί	εμπόδιο.	

Πώς αντιμετώπισαν οι άνδρες συνάδελφοί σας τις 
πρωτοβουλίες τις οποίες αναλάβατε με την ίδρυση του 
Κέντρου Τεχνητής Νοημοσύνης αλλά και την ανάληψη της 
προεδρίας της επιτροπής Επιστήμης και Τεχνολογίας και του 
Ευρωπαϊκού Κέντρου Επιστήμης και ΜΜΕ; Θεώρησαν ότι 
μπήκατε στα δικά τους ...χωράφια δεδομένου ότι ο κλάδος 
του STEM είναι ανδροκρατούμενος;
Θεωρώ	πως	στη	σημερινή	εποχή	της	ραγδαίας	τεχνολογικής	
ανάπτυξης	θα	αναθεωρηθούν	πολλές	βεβαιότητες	και	θα	
σπάσουν	αρκετά	στερεότυπα	και	επικρατούσες	αντιλήψεις.	
Σίγουρα	σε	πολλούς	επαγγελματικούς	χώρους	είναι	υπαρκτό	
το	λεγόμενο	“discrimination”,	ωστόσο	πιστεύω	ακράδαντα	
πως	στο	τέλος	της	ημέρας,	όλοι	κρινόμαστε	από	τη	δουλειά	και	
τα	επιτεύγματά	μας	και	όχι	από	άλλους	εξωγενείς	παράγοντες.

Πώς βλέπετε τη θέση της Γυναίκας σε κλάδους όπως η 
Κυβερνοασφάλεια, το blockchain και η τεχνητή νοημοσύνη; 
Υπάρχει ροή εισόδου στους κλάδους αυτούς από την πλευρά 
των γυναικών; Ενδιαφέρονται για αυτά τα ζητήματα, γίνονται 
αποδεκτές από τους συναδέλφους τους σε καίριες θέσεις;
Σύμφωνα	με	τα	επίσημα	στοιχεία,	μόνο	το	18.5%	των	
εργαζομένων	στις	ΤΠΕ	είναι	γυναίκες,	στις	χώρες	της	Ε.Ε.	

ΣΤΗ: ΣΟΝΙΑ ΧΑΪΜΑΝΤΑ

T ο	πλούσιο	βιογραφικό	της	ευρωβουλευτή	Εύας	
Καϊλή,	δεν	αποτελεί	απλά	μια	ευχάριστη	έκπλη-
ξη	που	γεμίζει	περηφάνεια	τις	γυναίκες,	που	είτε	
την	ψήφισαν	είτε	όχι,	θεωρούν	ότι	δικαιώνονται	

στο	πρόσωπό	της.	Η	πορεία	της	έχει	συνέπεια	και	τα	σκαλιά	
κατακτήθηκαν	ένα-ένα.	Το	πιο	πρόσφατο,	η	αντιπροεδρία	
του	Ευρωπαϊκού	Κοινοβουλίου	και	μάλιστα	από	τον	Α’	γύρο,	
αποτελεί	σίγουρα	μια	δικαίωση	για	την	ίδια,	την	οικογένειά	της	
και	τους	συνεργάτες	της.	Όμως	και	αυτό	δεν	είναι	παρά	ένας	
ακόμη	σταθμός.	Ένα	εφαλτήριο,	ένα	ενδιάμεσο	βήμα	για	να	
εργαστεί	σκληρά	σε	διάφορους	τομείς	-και	από	τη	θέση	της	
πρώτης	γυναίκας	προέδρου	της	Επιτροπής	για	το	Μέλλον	της	
Επιστήμης	και	της	Τεχνολογίας-	προωθώντας	νομοθετικές	
προτάσεις	που	θα	γεφυρώσουν	το	φυλετικό	χάσμα.	Η	Εύα	
Καϊλή,	στη	συζήτησή	μας,	μας	μιλά	για	όλα,	για	τη	βράβευσή	
της	για	το	νομοθετικό	της	έργο	στην	Ψηφιακή	Οικονομία	και	
στις	Τεχνολογίες	του	Μέλλοντος	μέχρι	την	ποσόστωση	του	50-
50%	στην	αγορά	και	από	το	6ο	πακέτο	κυρώσεων	στη	Ρωσία	
και	τον	Βλ.	Πούτιν	έως	και	την	ανάγκη	τιμωρίας	χωρών	που	
μιλούν	και	δρουν	με	επαμφοτερίζοντα	τρόπο.	Είναι	σαφές	ότι	
δεν	μασά	τα	λόγια	της.

Τον περασμένο Ιανουάριο εκλεγήκατε Αντιπρόεδρος του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και μάλιστα από τον πρώτο 
γύρο, κατακτώντας άνετα το 50%+1 των ψηφισάντων και 
καταταγήκατε με 454 ψήφους στην πρώτη πεντάδα. Αυτή η 
δικαίωση αποτελεί κατά τη γνώμη σας μια «φυσική εξέλιξη» 
της πορείας σας, μια δικαίωση των προσπαθειών σας ή 
πέραν αυτού και μια ακόμη απόδειξη της εξάλειψης των 
διακρίσεων σε επίπεδο ευρωπαϊκών θεσμών; 
Δεν	υπάρχει	αμφιβολία	πως	είναι	μια	δικαίωση	για	μένα	
προσωπικά,	αλλά	και	μια	δικαίωση	για	τους	συνεργάτες	μου	
που	δούλεψαν	σκληρά,	για	την	οικογένειά	μου	που	με	στήριξε	
και	φυσικά	για	τους	Έλληνες	που	με	εμπιστεύτηκαν	και	μου	
έδωσαν	την	ευκαιρία	να	βρίσκομαι	στο	Ευρωκοινοβούλιο	
και	να	διεκδικώ	τόσο	σημαντικά	αξιώματα.	Είναι	γεγονός	
πως	ήταν	ένα	εγχείρημα	αυξημένης	δυσκολίας,	καθώς	
απαιτούσε	ισχυρές	βάσεις	και	στήριξη	από	πολλές	χώρες	και	
συναδέλφους.	Σήμερα	στην	ηγεσία	κορυφαίων	θεσμικών	
οργάνων	της	Ε.Ε.	(Κομισιόν,	Ευρωπαϊκό	Κοινοβούλιο,	
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Πιστεύετε πως τα μέτρα που περιλαμβάνει το 6ο πακέτο 
κυρώσεων είναι αρκετά ή χρειάζεται λήψη επιπλέον μέτρων; 
Έχουμε	οδηγηθεί	σε	καταρχήν	συμφωνία	για	την	επιβολή	
εμπάργκο	στις	εισαγωγές	ρωσικού	πετρελαίου	στην	Ε.Ε.,	
σταματώντας	κατ’	αυτόν	τον	τρόπο,	μια	τεράστια	πηγή	
χρηματοδότησης	για	τη	Ρωσία.	Μέχρι	το	τέλος	του	2022,	
αναμένεται	να	έχει	εξαλειφθεί	περίπου	το	90%	των	
ευρωπαϊκών	εισαγωγών	πετρελαίου	από	τη	Ρωσία,	γεγονός	
που	θα	αποτελέσει	καίριο	πλήγμα	για	την	πολεμική	της	
μηχανή.	Σε	συνδυασμό,	μάλιστα,	με	τον	αποκλεισμό	από	το	
διεθνές	χρηματοπιστωτικό	σύστημα	SWIFT	τριών	ρωσικών	
τραπεζών,	ιδίως	της	Sberbank,	που	περιλαμβάνεται	στο	
6ο	πακέτο	κυρώσεων,	αποδεικνύεται	πως	η	Ευρώπη	είναι	
προετοιμασμένη	για	όλα	τα	ενδεχόμενα,	πιέζοντας	τον	Πούτιν	
να	τερματίσει	την	εισβολή.
Κατά	την	εκτίμησή	μου,	στο	δίλημμα	δράση	ή	αδράνεια,	η	Ε.Ε.	
έχει	πάρει	ξεκάθαρη	θέση.	Οι	νέες	κυρώσεις	κινούνται	προς	τη	
σωστή	κατεύθυνση,	θεωρώ	ωστόσο	πως	υπάρχει	περιθώριο	
για	επιπλέον	μέτρα,	ακόμα	πιο	σκληρά	και	αποφασιστικά.	Στο	
Ευρωπαϊκό	Κοινοβούλιο	εργαζόμαστε	σε	συνεργασία	με	τις	
υπόλοιπες	πολιτικές	ομάδες	και	σε	πλήρη	συνεννόηση	με	την	
Κομισιόν	και	το	Συμβούλιο,	ώστε	να	πετύχουμε	το	καλύτερο	
δυνατό	αποτέλεσμα.	
Θα	ήθελα,	ωστόσο	να	τονίσω	το	εξής:	Στη	σημερινή	δυσμενή	
συγκυρία,	κρίνεται	απαραίτητη	η	σύμπνοια,	η	κοινή	στάση	
και	η	καθαρή	πολιτική	βούληση	μεταξύ	των	κρατών-μελών	
της	Ένωσης.	Όσοι	νομίζουν	πως	με	επαμφοτερίζοντα	τρόπο,	
μπορούν	να	δρουν	μονομερώς,	υπηρετώντας	προσωπικά	
συμφέροντα	και	επιδιώξεις,	όπως	η	Ουγγαρία	και	ο	Βίκτορ	
Όρμπαν,	θα	πρέπει	να	τιμωρούνται	αυστηρά.

Επιπλέον,	σε	έρευνα	του	Παγκόσμιου	Οικονομικού	Φόρουμ,	
παρατηρείται	πως	οι	γυναίκες	αποτελούν	το	26%	των	
επαγγελματιών	στον	τομέα	της	τεχνητής	νοημοσύνης.	Τα	
παραπάνω	στοιχεία	αποδεικνύουν	πως	παρά	την	αυξημένη	
ροή	εισόδου	γυναικών	σε	αυτούς	τους	κλάδους,	το	χάσμα	
μεταξύ	των	φύλων	παραμένει	έντονο.	Είναι	σαφές	πως	η	
ισότητα	και	η	μείωση	της	υποεκροσώπησης	σε	τόσο	κρίσιμους	
και	αναδυόμενους	τομείς	συμβάλλουν	στην	κοινωνική	
συνοχή	και	ενισχύουν	την	ανθεκτικότητα	της	οικονομίας.	
Ως	Αντιπρόεδρος	του	Ε.Κ.	και	Πρόεδρος	της	Επιτροπής	για	
το	Μέλλον	της	Επιστήμης	και	της	Τεχνολογίας,	εργάζομαι	
σκληρά	για	την	πραγμάτωση	των	κατάλληλων	νομοθετικών	
προτάσεων	που	θα	γεφυρώσουν	το	φυλετικό	χάσμα.	

Είστε η πρώτη γυναίκα πρόεδρος στην Επιτροπή για 
το Μέλλον της Επιστήμης και της Τεχνολογίας και 
βραβευθήκατε για το νομοθετικό σας έργο στην Ψηφιακή 
Οικονομία και στις Τεχνολογίες του Μέλλοντος. Τί σημαίνει 
αυτή η βράβευση για εσάς; Πού σας οδήγησε;
Ο	στόχος	της	Επιτροπής	για	το	Mέλλον	της	Επιστήμης	και	
της	Τεχνολογίας	(STOA)	είναι	να	παρέχει	εξειδικευμένη	
επιστημονική	γνώση	και	εναλλακτικές	επιλογές	σε	σχέση	με	
όλες	τις	τεχνολογίες	που	θα	έχουν	επίδραση	στις	κοινωνίες	
μας.	Είμαι	πολύ	περήφανη	για	το	υψηλού	επιπέδου	έργο	
που	γίνεται	στη	STOA.	Oι	βραβεύσεις	δεν	είναι	αυτοσκοπός,	
σίγουρα	όμως	αποτελούν	μια	μορφή	επιβράβευσης,	
δίνοντάς	μου	κίνητρο	για	ακόμα	πιο	σκληρή	δουλειά	στους	
τομείς	προτεραιότητας	μας	όπως	η	τεχνητή	νοημοσύνη,	η	
βιοτεχνολογία	και	η	βιοηθική,	η	ανάπτυξη	των	smart	cities	και	
η	δημιουργία	ενός	ολοκληρωμένου	πλαισίου	κανόνων	για	
την	προστασία	των	ευαίσθητων	προσωπικών	δεδομένων	των	
Ευρωπαίων	πολιτών.	

Πιστεύετε στην επιβολή ποσόστωσης στις EXCOM των 
επιχειρήσεων και στο 50-50%; 
Η	ισότιμη	συμμετοχή,	εκπροσώπηση	και	μεταχείριση	ανδρών	
και	γυναικών	στην	αγορά	εργασίας,	και	ειδικότερα	στην	
επιχειρηματικότητα	και	τις	θέσεις	ευθύνης,	είναι	γεγονός	
πως	δεν	υφίσταται,	ενώ	η	πανδημία	ανέδειξε	το	μισθολογικό	
χάσμα	μεταξύ	των	φύλων	και	αύξησε	τη	γυναικεία	ανεργία.	Οι	
αιτίες	πολλές,	από	τις	εν	γένει	προκαταλήψεις,	συνειδητές	και	
μη,	που	επικρατούν	στους	περισσότερους	επαγγελματικούς	
χώρους	έως	την	ελλιπή	πρόσβαση	των	γυναικών	σε	
δεξιότητες	και	ψηφιακά	εργαλεία.	
Η	ισότητα	των	φύλων	βρίσκεται	στον	πυρήνα	της	χάραξης	
πολιτικής	της	Ε.Ε.	Πιο	συγκεκριμένα,	στη	Στρατηγική	για	
την	ισότητα	των	φύλων	2020-2025	που	στοχεύει	στην	
ενδυνάμωση	των	γυναικών	στην	αγορά	εργασίας,	επιδιώκεται	
η	επίτευξη	ίσης	συμμετοχής	σε	διάφορους	τομείς	της	
οικονομίας,	ενώ	υπάρχει	-μεταξύ	άλλων-	οδηγία	προς	τα	
κράτη-μέλη	για	την	αύξηση	της	συμμετοχής	των	γυναικών,	
μέσω	ποσόστωσης,	στα	Διοικητικά	Συμβούλια	των	εισηγμένων	
επιχειρήσεων.	Θεωρώ	πως	η	αύξηση	της	συμμετοχής	των	
γυναικών	σε	θέσεις	ευθύνης	και	στη	λήψη	αποφάσεων	θα	έχει	
θετικό	αντίκτυπο	στην	οικονομία	και	την	κοινωνία,	ενισχύοντας	
παράλληλα	τη	θέση	των	γυναικών	ώστε	να	συμμετέχουν	πιο	
ενεργά	στο	δημόσιο	βίο	και	να	χαράζουν	τη	δική	τους	πορεία.

 Η ισότητα και η μείωση της 

υποεκροσώπησης σε κρίσιμους και 

αναδυόμενους τομείς των ΤΠΕ, 

συμβάλλουν στην κοινωνική συνοχή 

και ενισχύουν την ανθεκτικότητα της 

οικονομίας 
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ΥΠΕΥΘΥΝΉ eCOMMERCE ΕΛΛΑΔΟΣ

Φαίη Μέξη

πορεία	της	καριέρας	μας	όλοι	έχουμε	βιώσει	δυσκολίες	ή	
δυσπιστία,	έχουμε	βρεθεί	μπροστά	σε	προκαταλήψεις	και	σε	
δίλημμα,	αν	θα	πρέπει	να	τα	παρατήσουμε	ή	να	ορθώσουμε	
ανάστημα	και	να	διεκδικήσουμε	τα	αυτονόητα.	Είχα	την	
τύχη	να	έχω	μέντορες	εξαιρετικούς	συνεργάτες	που	με	
στήριξαν	όταν	η	εταιρεία	μου	εμπιστεύθηκε	νεοσύστατες	
θέσεις	και	εκτός	από	τον	ενθουσιασμό	του	νέου,	την	
πρόκληση	της	δημιουργικότητας	και	την	εδραίωση	της	θέσης,	
διαχειριστήκαμε	επίσης	την	αλλαγή	και	το	άγνωστο	«του	τι	
σημαίνει	αυτό»,	«πως	θα	επηρεάσει	αυτή	η	αλλαγή»	κλπ.	Το	
θέμα	είναι	πως	το	αντιμετωπίζει	ο	καθένας.	Είναι	σημαντικό	
να	φιλτράρονται	συμπεριφορές	και	να	αντιμετωπίζονται	
αντίστοιχα,	πάντα	με	σεβασμό	και	λεπτό	χειρισμό.	Απαιτείται	
τόλμη,	πείσμα,	πάθος	και	διατήρηση	μιας	αισιόδοξης	στάσης	
για	την	όποια	αντιμετώπιση.	Άλλωστε	μπορούμε	πάντα	με	
υπομονή,	επιμονή,	διάθεση	για	μάθηση	και	σκληρή	δουλειά,	να	
σταθούμε	απέναντι	στην	όποια	πρόκληση	και	να	κερδίσουμε	
τον	σεβασμό	και	την	εμπιστοσύνη.

ΣΤΗ: ΣΟΝΙΑ ΧΑΪΜΑΝΤΑ

H Φαίη	Μέξη	έχει	πάνω	από	24	χρόνια	εργασιακής	
εμπειρίας,	σε	Commercial	και	Functional	τομείς	
και	μέσα	από	διάφορους	ρόλους	όπως	Category	
Management,	Sales,	Marketing,	HR,	Business	

Development,	Project	Management	κτλ.,	εκ	των	οποίων	τα	
τελευταία	19	χρόνια	εργάζεται	στην	BIC	σε	διάφορους	τομείς	
στα	κανάλια	χονδρικής,	λιανικής	και	e-Commerce.	Από	το	
2014,	έχει	αναλάβει	να	αναπτύξει	το	κομμάτι	του	eBusiness	
της	εταιρείας	στην	Ελλάδα	και	έχει	συνεργαστεί	με	τους	με-
γαλύτερους	Β&Μ	και	Pure	players	με	έμφαση	στο	eRetail	&	
eGrocery.
Χαρακτηρίζεται	από	τόλμη,	πάθος,	προγραμματισμό,	
υπευθυνότητα	και	ακεραιότητα.	Το	πιο	σημαντικό,	ότι	
αποδεικνύει	στην	πράξη	αυτό	που	πιστεύει	για	τη	θέση	της	
Γυναίκας	στο	επαγγελματικό	περιβάλλον:	«Ότι	με	υπομονή	
και	επιμονή,	διάθεση	για	μάθηση	και	σκληρή	δουλειά,	
μπορούμε	να	σταθούμε	απέναντι	στην	όποια	πρόκληση	και	να	
κερδίσουμε	τον	σεβασμό	και	την	εμπιστοσύνη».

Έχετε γεννηθεί στο εξωτερικό, έχετε συνεργαστεί με 
πολυεθνικές εταιρείες, μιλάτε ξένες γλώσσες, ασχολείστε 
με διεθνούς εμβέλειας χόμπι (SUP και Aikido) ωστόσο ζείτε 
και εξελίσσεστε στην Ελλάδα. Πιστεύετε ότι η Ελληνική 
πραγματικότητα σήμερα για μια Cosmopolitan Γυναίκα έχει 
ακόμη πολύ δρόμο να διανύσει προκειμένου να «στοιχηθεί» 
με αυτήν των δυτικών χωρών;
Ζούμε	σε	μια	χώρα	με	βαθιά	ριζωμένα	στερεότυπα.	Η	
Ελληνική	πραγματικότητα	χρειάζεται	να	διανύσει	πολύ	
δρόμο	ακόμα,	για	να	στοιχηθεί	με	αυτή	των	δυτικών	χωρών,	
σε	πληθώρα	πραγμάτων.	Από	την	άλλη	βέβαια,	είναι	στην	
ευχέρεια	του	καθενός	αν	θα	συνταχθεί	με	αυτό	ή	αν	επιλέξει	
μια	διαφορετική	στάση	και	προσέγγιση,	πιο	αντιπροσωπευτική	
του	χαρακτήρα	του.

Πως σας αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοί σας -άνδρες 
και γυναίκες- για το γεγονός ότι κινείστε σε έναν μάλλον 
ανδροκρατούμενο κλάδο;
Οι	γυναίκες	παρά	τις	ισχυρές	ηγετικές	τους	ικανότητες	
συχνά	καλούνται	να	αντιμετωπίσουν	προκαταλήψεις	και	
χρειάζεται	να	αποδεικνύουν	τις	ικανότητες	τους.	Σίγουρα	στην	

I N T E R V I E W

Υπάρχει πρόοδος στην 

κατάκτηση ηγετικών θέσεων 

από Γυναίκες αλλά έχουμε 

πολύ δρόμο ακόμα να 

διανύσουμε 
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καταστάσεις	και	να	επικεντρωθούν	στην	εξεύρεση	λύσεων	σε	
εργασιακά	ζητήματα,	η	πραγματικότητα	είναι	πως	έχουμε	πολύ	
δρόμο	ακόμα	να	διανύσουμε.	Χωρίς	αυτό	να	σημαίνει	πως	δεν	
υπάρχει	πρόοδος	ως	προς	αυτό.	Ιδανικά,	δεν	θα	έπρεπε	να	
υπάρχει	η	ανάγκη	ποσόστωσης.	Παρόλα	αυτά	είναι	ευχάριστο	
και	ενθαρρυντικό	να	βλέπουμε	ποσοστά	όπως	αυτά	στον	όμιλο	
που	εργάζομαι,	σε	διοικητικές	θέσεις	και	BoD.

Και κάτι τελευταίο. Έχετε ελεύθερο χρόνο; Ποια είναι τα 
χόμπι σας;
Πολύ	ελεύθερο	χρόνο	δεν	έχω.	Προσπαθώ	να	βρίσκω.	Εκτός	
από	το	SUP	που	ήρθε	για	να	μείνει	στη	ζωή	μου,	ασχολούμαι	
με	την	ζωγραφική,	αγαπώ	να	φωτογραφίζω	μέρη	που	
επισκέπτομαι	και	είμαι	φαν	των	Social	Media,	κυρίως	του	
Instagram.

Ενδιαφέρεστε για τα κοινά, συμμετέχετε εθελοντικά σε 
διάφορες δράσεις για το Περιβάλλον, το παιδί και τις 
ευπαθείς ομάδες και είστε μέλος της ομάδας δομής 
εθελοντών εργαζομένων της BIC και μέλος της ομάδας 
σύνταξης της περιοδικής εσωτερικής έκδοσης. Συνιστούν 
πλειονότητα οι Γυναίκες σε αυτές τις ομάδες και αν ναι γιατί;
Δεν	θα	το	έλεγα.	Τουλάχιστον	όχι	σε	αυτές	τις	ομάδες	που	
συμμετέχω.	Η	προσφορά	δίνεται	απλόχερα	από	όλους,	
με	συνεργατικότητα,	ομαδικότητα,	πολύ	καλή	διάθεση,	
δημιουργικότητα	και	αρωγό	την	εταιρεία.	Άλλωστε	μόνο	
συμβάλλοντας	όλοι,	ο	καθένας	με	τον	τρόπο	του	και	τις	
δυνατότητες	του,	μπορεί	να	στεφθεί	με	επιτυχία	μια	εθελοντική	
δράση.	Έχω	κρατήσει	μια	φράση	που	διάβασα	πολύ	
χαρακτηριστική,	“Ο	καθένας	μόνος	του	είμαστε	σταγόνες,	όλοι	
μαζί	είμαστε	ωκεανός”.

Ποια είναι τα μεγαλύτερα εμπόδια που αντιμετωπίζει μια 
γυναίκα που εργάζεται στον τομέα της τεχνολογίας και/ ή του 
Digital;
Όπως	και	σε	άλλους	τομείς,	το	κυριότερο	που	έχει	να	
αντιμετωπίσει,	είναι	η	προκατάληψη	και	η	λανθασμένη	
αντίληψη	ότι	δεν	είναι	αρκετά	ικανή.	Το	σίγουρο	είναι	πως	
απαιτείται	μεγαλύτερη	προσπάθεια	ώστε	να	γίνει	αποδεκτή	
ωστόσο	είναι	επίσης	σίγουρο	ότι	δεν	υπάρχει	περιορισμός	
δεξιοτήτων	ή	δυνατοτήτων.	Αντιθέτως	η	οργανωτικότητα,	η	
ενσυναίσθηση,	ο	διαφορετικός	τρόπος	σκέψης,	η	σημασία	
στην	λεπτομέρεια	και	η	δημιουργικότητα	προσφέρουν	
ανταγωνιστικό	πλεονέκτημα.

Υπάρχει κάτι που θα θέλατε να δείτε να αλλάζει στον τομέα 
της τεχνολογίας;
Γενικότερα	η	πανδημία	τόνισε	τις	αδυναμίες	σε	αυτό	τον	
τομέα	στη	χώρα	μας,	αναδεικνύοντας	τα	προβλήματα	στην	
εκπαίδευση,	στις	δημόσιες	υπηρεσίες,	στις	online	αγορές	και	
όχι	μόνο.	Αν	δούμε	την	αισιόδοξη	πλευρά	των	πραγμάτων	(ας	
μου	επιτραπεί	η	έκφραση),	διαπιστώνουμε	ότι	ίσως	επιτάχυνε	
την	ανάγκη	να	δοθούν	λύσεις	και	να	υπάρξει	εξέλιξη	σε	αυτόν	
τον	τομέα	ώστε	να	συμβαδίζουμε	όσο	το	δυνατόν	με	άλλες	
χώρες	και	να	απαλλάξουμε	την	καθημερινότητα	μας	από	
χρονοβόρες	διαδικασίες.

Πιστεύετε ότι το business στην Ελλάδα είναι πολύ μακριά 
ακόμη από το να δώσει τη θέση που αξίζει στις γυναίκες στις 
διοικητικές ομάδες (ExCom); Θα έπρεπε να μπει ποσόστωση 
και σε αυτό; 
Στην	Ελλάδα,	στην	Ευρώπη	και	σε	όλο	τον	κόσμο	και	γενικά	
μιλώντας,	ανεξαρτήτως	χώρας,	εύρους	επιχειρήσεων	ή	
τομείς	ενασχόλησης,	τα	στοιχεία	ερευνών	δείχνουν	ότι	
δεν	υπάρχουν	ίσες	ευκαιρίες	ανέλιξης	και	ακόμα	και	όταν	
υπάρχουν,	οι	απολαβές	συνήθως	δεν	είναι	ίδιες.	Δυστυχώς,	
παρόλο	που	όλο	και	περισσότερες	έρευνες	αποδεικνύουν	
ότι	οι	επιχειρήσεις	ευημερούν	όταν	σε	αυτές	υπάρχει	
μεγαλύτερη	ισότητα	μεταξύ	των	φύλων	και	παρόλο	που	οι	
γυναίκες	στη	ζωή	τους	καλούνται	να	προσαρμόζονται	σε	
διάφορους	ρόλους	εξισορροπώντας	σταδιοδρομία,	οικογένεια,	
γονική	καθοδήγηση	μαζί	με	πολλές	άλλες	εμπειρίες	και	
συνδυάζοντας	και	αξιοποιώντας	όλα	αυτά	τα	προσόντα	ως	
ηγέτες	να	μπορούν	να	προσαρμοστούν	γρήγορα	στις	νέες	

Μπορούμε πάντα με υπομονή, επιμονή, 

διάθεση για μάθηση και σκληρή δουλειά, 

να σταθούμε απέναντι στην όποια 

πρόκληση και να κερδίσουμε τον σεβασμό 

και την εμπιστοσύνη
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Πρόσφατη	έρευνα	του	μη	κερδοσκοπικού	οργανισμού	Women	On	Top	
έδειξε	πως	οι	γυναικείες	επιχειρήσεις	στην	Ελλάδα	είναι	συνήθως	μικρές,	
εσωστρεφείς,	έχουν	περιορισμένο	εύρος	ανάπτυξης	των	δραστηριοτήτων	
τους	και	άρα	είναι	ευάλωτες	σε	κρίσεις,	όπως	για	παράδειγμα	η	πανδημία.	
Όπως	αναφέρει	η	Συνιδρύτρια	του	οργανισμού,	Στέλλα	Κάσδαγλη,	
η	χώρα	μας	καταλαμβάνει	μια	από	τις	πρώτες	θέσεις	στη	γυναικεία	
επιχειρηματικότητα	ανάγκης,	με	το	37,4%	των	γυναικών	επιχειρηματιών	
να	δηλώνουν	ότι	η	δημιουργία	επιχείρησης	αποτελεί	για	αυτές	λύση	
επιβίωσης.	Οι	γυναικείες	επιχειρήσεις	είναι	κυρίως	ατομικές,	καθώς	μόλις	
το	23%	των	αυτοαπασχολούμενων	γυναικών	απασχολούν	προσωπικό,	
ενώ	από	την	έρευνα	προέκυψε	πως	το	62%	των	γυναικών	στην	Ελλάδα	
χρηματοδοτούν	οι	ίδιες	την	επιχείρησή	τους.	Παράλληλα,	τα	έμφυλα	
στερεότυπα	φαίνεται	πως	επηρεάζουν	την	ιδέα	που	έχουν	και	οι	ίδιες	οι	
γυναίκες	για	τις	ικανότητές	τους,	καθώς	για	κάθε	10	άνδρες	που	θεωρούν	
τους	εαυτούς	τους	ικανούς	να	γίνουν	επιχειρηματίες	στην	Ελλάδα,	μόνο	
7	γυναίκες	πιστεύουν	το	ίδιο.	«Αν	εξαλειφθεί	το	έμφυλο	χάσμα	στην	
επιχειρηματικότητα	και	την	εργασία,	τα	οφέλη	δεν	θα	είναι	μόνο	ηθικά	
αλλά	και	οικονομικά»,	τονίζει	η	Στ.	Κάσδαγλη,	εξηγώντας	πως	το	ετήσιο	
παγκόσμιο	ΑΕΠ	θα	μπορούσε	να	αυξηθεί	κατά	26%.

Κι	όμως	δύο	Ελληνίδες,	
τα	κατάφεραν.	Η	
Μαρία	Μαυρουδή	και	
η	Καρολίνα	Αλκαλάι,	
έγιναν	ξενοδόχοι	
πρώτης	γενιάς	σε	
ηλικία	μόλις	24	
ετών	γράφοντας	
μια	διαδρομή	που	
αναγνωρίστηκε	από	
την	επίσημη	ιστοσελίδα	
της	Google.	Η	ιστορία	
του	Kallichoron	Art	
Boutique	Hotel	
στην	Αστυπάλαια,	
αναδεικνύεται	μέσα	από	

τις	«Ιστορίες	Επιτυχίας»	της	Google	τόσο	σε	εθνικό	όσο	και	
σε	ευρωπαϊκό	επίπεδο,	μια	πλατφόρμα	όπου	προβάλλονται	
επιτυχημένες	περιπτώσεις	ανθρώπων	σε	διάφορους	κλάδους.	
Μάλιστα	είναι	η	πρώτη	φορά	που	ένα	ελληνικό	ξενοδοχείο	
γίνεται	θέμα	στη	Google	για	την	πράσινη	φιλοσοφία	του.	Tο	
Kallichoron	Art	Boutique	Hotel,	ένα	κατάλυμα	με	χαρακτήρα	
που	πρωτοπορεί	στον	χώρο	του	Τουρισμού,	γεννήθηκε	στη	
μαγευτική	Αστυπάλαια	από	δύο	νέα	κορίτσια,	την	Μαρία	
Μαυρουδή	και	την	Καρολίνα	Αλκαλάι,	που	γνωρίστηκαν	το	
2000	και	αποφάσισαν	να	δώσουν	πίσω	κάτι	σε	έναν	τόπο	που	
τους	είχε	χαρίσει	πολλά.

Στο	δυναμικό	του	Luxury	&	
Color	Cosmetics	Division	
του	Ομίλου	Σαράντη	
εντάσσεται	η	Πηνελόπη	
Ζαούδη,	αναλαμβάνοντας	το	
ρόλο	της	Communications	
Manager	για	το	σύνολο	των	
luxury	brands	που	διαθέτει	
κατ’αποκλειστικότητα	στην	
Ελλάδα	ο	όμιλος	καλλυντικών,	
όπως	La	Prairie,	Lancaster,	
Gucci,	Burberry,	Paco	
Rabanne,	Chloe,	ενώ	θα	
ηγηθεί	και	του	Corporate	
Branding	του	τμήματος.	

Με	12ετή	πείρα	στο	χώρο	των	premium	&	luxury	spirits,	
η	Πηνελόπη	Ζαούδη	προέρχεται	από	την	Diageo,	όπου	
διετέλεσε	επικεφαλής	Μarketing	και	Επικοινωνίας	σε	τοπικό	
και	regional	επίπεδο,	χειριζόμενη	το	transformation	του	
Johnnie	Walker	στην	Ευρώπη,	καθώς	και	το	Luxury	portfolio	
σε	Ελλάδα	και	Νότια	Ευρώπη.	Έχει	σπουδάσει	Marketing	
&	Επικοινωνία	στο	ΟΠΑ	και	είναι	κάτοχος	μεταπτυχιακού	
Management	&	Strategy	από	το	London	School	of	
Economics,	ενώ	έλαβε	τιμητική	διάκριση	στο	θεσμό	Top	
Marketers	Powerlist	100.

Σ Τ Έ Λ Λ Α  Κ Α Σ Δ Α ΓΛ Η ,  Σ Υ Ν Ι Δ Ρ Υ Τ Ρ Ι Α  W O M E N  O N  T O P 

Έπιτακτική η ανάγκη εξάλειψης  
του έμφυλου χάσματος στην επιχειρηματικότητα

W O M E N  I N  T H E  W O R K P L A C E

Οι δύο Έλληνίδες που 
τιμήθηκαν από την Google 
για το success story τους 

Στο δυναμικό του Luxury 
& Color Cosmetics Division 
του Ομίλου Σαράντη  
η Πηνελόπη Ζαούδη

Καρολίνα	Αλκαλάι
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Η	εταιρεία	Κλιάφα	εγκαινίασε	πρόσφατα	το	πλήρως	ανανεωμένο	εργοστάσιό	
της	στα	Τρίκαλα,	«σηματοδοτώντας	τη	νέα	εποχή	των	αναψυκτικών	Κλιάφα»,	που	
από	το	1926	προσφέρουν	στο	καταναλωτικό	κοινό	ελληνικά	αναψυκτικά	χωρίς	
συντηρητικά.
Κατά	τη	διάρκεια	των	εγκαινίων,	όλοι	οι	καλεσμένοι	είχαν	την	ευκαιρία	να	
περιηγηθούν	στους	χώρους	του	εργοστασίου	και	να	δουν	τις	επενδύσεις	οι	
οποίες	άγγιξαν	τα	18	εκατ.	ευρώ	την	περίοδο	2020-2021.
Μια	από	τις	πιο	ιδιαίτερες	στιγμές	της	τελετής	εγκαινίων	του	νέου	εργοστασίου	
της	εταιρείας	αναψυκτικών	Κλιάφας,	αποτέλεσε	η	πρόσφατη	βράβευση	της	
Άννυς	Αρχιμανδρίτου,	εγγονής	του	ιδρυτή	της	εταιρείας	Θεόδωρου	Κλιάφα	
και	επί	πολλές	δεκαετίες	διευθύντριας	παραγωγής	της	μονάδας	της	τρικαλινής	
επιχείρησης,	για	την	προσφορά	της	στην	εταιρεία.	«Σήμερα	νιώθω	συναισθήματα	
που	δύσκολα	μπορούν	να	περιγραφούν.	Στα	σαράντα	σχεδόν	χρόνια	που	
είχα	την	ευτυχία	να	εργάζομαι	στο	εργοστάσιο,	έχω	ζήσει	λαμπρές	στιγμές,	
αλλά	και	άλλες,	πιο	δύσκολες.	Το	όραμα	που	υπηρέτησε	ο	παππούς	μου,	ο	
Θεόδωρος	Κλιάφας,	αλλά	και	ο	Κωστής	Κλιάφας,	για	καινοτομία,	ποιότητα	και	
νοικοκυροσύνη,	αλλά	και	για	σωστές	ανθρώπινες	σχέσεις	και	έγνοια	για	το	
προσωπικό,	έχει	ήδη	ξαναζωντανέψει	χάρη	στην	οικογένεια	Σαράντη»,	ανέφερε	
κατά	τη	βράβευσή	της.	

Η	Μαρίνα	
Παναγιωτοπούλου	
ανέλαβε	καθήκοντα	
Brand	Business	
Leaders	(Marketing	
Manager)	Europe	στη	
Maybelline	NY,	brand	
της	L’Oréal,	με	έδρα	
το	Παρίσι.	Προέρχεται	
από	τη	θέση	της	Brand	
Category	Manager	
Europe	της	Maybelline	
NY,	επίσης	με	έδρα	
το	Παρίσι.	Η	Μαρίνα	
Παναγιωτοπούλου	
συνεργάζεται	με	τη	
L’Oréal	τα	τελευταία	
9	χρόνια	περίπου,	
έχοντας	ξεκινήσει	από	

trainee,	ενώ	το	2013	συμμετείχε	στην	ομάδα	που	κέρδισε	το	
2ο	Διεθνές	Βραβείο	και	το	Global	People’s	Choice	Award	στον	
διαγωνισμό	της	L’Oréal	Brandstorm.

Αύξηση	της	συμμετοχής	
των	γυναικών	
στον	κλάδο	της	
επιχειρηματικότητας,	
αλλά	σοβαρή	
υποεκπροσώπησή	
τους	σε	θέσεις	ηγεσίας,	
καθώς	και	στους	τομείς	
της	τεχνολογίας	και	της	
πολιτικής,	προκύπτει	
από	στοιχεία	που	
παρουσιάστηκαν	σε	
διαδικτυακή	εκδήλωση	
του	ΚΜΟΠ	-	Κέντρου	
Κοινωνικής	Δράσης	και	
Καινοτομίας	με	θέμα	«Η	
γυναικεία	χειραφέτηση	
στην	ψηφιακή	εποχή».	
Για	υποεκπροσώπηση	
των	γυναικών	σε	θέσεις	
ευθύνης	έκανε	λόγο	

η	Μαίη	Ζαννή,	Συνιδρύτρια	και	Πρόεδρος	της	οργάνωσης	
Women	Act,	υποστηρίζοντας	πως	αυτή	θα	πάψει	να	υφίσταται	
μόνο	όταν	αυξηθεί	η	παρουσία	των	γυναικών	στη	δημόσια	
σφαίρα.

Α. Αρχιμανδρίτου: η δύναμη της οικογένειας  
και η νέα εποχή της Κλιάφας

W O M E N  I N  T H E  W O R K P L A C E

Νέα καθήκοντα για τη 
Μαρίνα Παναγιωτοπούλου 
στη Maybelline NY, brand 
της L’Oréal 
Αναλαμβάνει τη θέση της Brand Business Leaders 
(Marketing Manager) Europe

Περισσότερες γυναίκες 
επιχειρηματίες αλλά 
χαμηλή εκπροσώπηση σε 
τεχνολογία και πολιτική
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Συμβουλές	για	παρέμβαση	σε	
περιστατικά	παρενόχλησης	στον	δρόμο	
προσφέρει	η	L’Oréal,	σε	νέα	καμπάνια	
με	τίτλο	Stand	Up	και	πρωταγωνίστρια	
την	Eva	Longoria.	Σε	συνεργασία	με	
τη	ΜΚΟ	Right	to	Be	και	την	υπογραφή	
της	McCann	Paris,	δημιουργήθηκε	
ενημερωτικό	video	για	την	Παγκόσμια	
Εβδομάδα	κατά	της	Παρενόχλησης	
στον	Δρόμο,	που	ξεκίνησε	στις	3	
Απριλίου.	Το	υλικό	θα	είναι	διαθέσιμο	
και	στο	site	της	καμπάνιας.	

ΟΊ ΊΣΧΎΡΈΣ ΚΎΡΊΈΣ ΤΟΎ FORTUNE 500 

Καθήκοντα	Γενικής	Διευθύντριας	
Επικοινωνίας	της	Παπαστράτος	
αναλαμβάνει	η	Λένα	Πλαΐτη,	μέχρι	
σήμερα	Διευθύντρια	Επικοινωνίας	και	
Δημοσίων	Σχέσεων	της	εταιρείας.	H	
κα	Πλαΐτη	διαθέτει	πολυετή	διεθνή	και	
τοπική	εμπειρία	σε	θέσεις	ευθύνης,	με	
αντικείμενο	τη	στρατηγική	εταιρική	και	
εμπορική	επικοινωνία,	τη	διαχείριση	
ΜΜΕ	και	την	ανάπτυξη	ψηφιακών	
μέσων,	καθώς	και	μια	μακρόχρονη	
πορεία	στη	Βιώσιμη	Ανάπτυξη.	Η	
κα	Πλαΐτη	εντάχθηκε	στην	ομάδα	
της	Παπαστράτος	τον	Μάιο	του	
2021.	Ο	πρόεδρος	και	διευθύνων	
σύμβουλος	της	Παπαστράτος,	Χρήστος	
Χαρπαντίδης,	σημείωσε:	«Από	την	
πρώτη	στιγμή	της	ένταξής	της	στην	
οικογένεια	της	Παπαστράτος	η	Λένα	
αποδείχθηκε	μια	πολύτιμη	συνεργάτιδα	
με	στρατηγική	σκέψη	και	σφαιρική	
γνώση	τόσο	των	ΜΜΕ	όσο	και	των	
νέων,	ψηφιακών	τεχνολογιών.»

Κ Α Θ Ή Κ Ο Ν ΤΑ  Γ Ε Ν Ι Κ Ή Σ  Δ Ι Ε Υ Θ Υ Ν Τ Ρ Ι Α Σ 
Ε Π Ι Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Α Σ  Τ Ή Σ  Π Α Π Α Σ Τ Ρ Α Τ Ο Σ 
Α Ν Α Λ Α Μ Β Α Ν Ε Ι  Ή  Λ Ε Ν Α  Π Λ Α Ϊ Τ Ή

Tο	νέο	του	Διοικητικό	Συμβούλιο	
ανακοίνωσε	πρόσφατα	ο	Σύνδεσμος	
Ελλήνων	Επαγγελματιών	Οργανωτών	
Συνεδρίων	-	HAPCO	(Hellenic	
Association	of	Professional	Congress	
Organizers).	Νέα	πρόεδρος	ανέλαβε	
η	Σίσσυ	Λυγνού,	CEO,	Operations	
&	Development,	AFEA	Travel	&	
Congress	Services,	ενώ	η	πλήρης	
σύνθεση	του	νέου	Διοικητικού	
Συμβουλίου	για	την	περίοδο	2022-
2025	είναι	η	εξής:	Επίτιμη	Πρόεδρος:	
Ειρήνη	Τόλη.	Πρόεδρος:	Σίσσυ	Λυγνού,	
Α΄	Αντιπρόεδρος:	Παναγιώτης	
Ποδηματάς,	Β’	Αντιπρόεδρος:	Μαρία	
Παπαδάκη,	Γενική	Γραμματέας:	
Αντωνία	Αλεξάνδρου,	Ταμίας:	
Δημήτριος	Παλιούρας,	Μέλη:	Ειρήνη	
Τόλη,	Ζένια	Κερασίδου,	Κώστας	
Καραγεωργάκης,	Γιώργος	Κιαγιάς,	
Μαρία	Παπαπαναγιώτου,	Ευάγγελος	
Πάντος.

Το	2022	αποτελεί,	όπως	όλα	δείχνουν,	έτος	-	ρεκόρ	για	τις	γυναίκες	CEO	σε	εταιρείες	του	Fortune	500.	
Από	τον	περασμένο	Μάρτιο,	υπάρχουν	74	γυναίκες	CEO	που	απασχολούνται	στις	500	εταιρείες	με	τα	
υψηλότερα	έσοδα	στην	Αμερική,	έναντι	41	τον	Ιούνιο	του	2021	και	μόλις	7	συγκριτικά	με	το	2002.	
Ωστόσο,	το	νέο	υψηλό	εξακολουθεί	να	μεταφράζεται	σε	μόλις	15%	γυναικείας	εκπροσώπησης	στις	
κορυφαίες	επιχειρήσεις.
Όταν	τον	Φεβρουάριο	του	2021,	η	Karen	Lynch	ανέλαβε	την	ηγεσία	της	CVS	Health,	οδήγησε	την	εταιρεία	
να	γίνει	η	μεγαλύτερη	στην	ιστορία	του	Fortune	500	με	γυναίκα	επικεφαλής.	Τα	έσοδα	της	συγκεκριμένης	
αλυσίδας	φαρμακείων	και	υγειονομικής	περίθαλψης,	για	το	2021,	σημαίνουν	πως	αποτελεί	την	τέταρτη	
μεγαλύτερη	εισηγμένη	στις	ΗΠΑ,	με	$268,7	δισεκατομμύρια.	Γενικότερα,	στην	πρώτη	πεντάδα	βλέπουμε	
την	Lynch	της	CVS	Health,	την	Rosalind	Brewer,	CEO	της	Walgreens	Boots	Alliance	(μιας	εταιρείας	που	
βρίσκεται	στην	16η	θέση	του	Fortune	500),	την	Barra	της	General	Motors,	την	Gail	Koziara	Boudreaux,	

Chief	Executive	Officer	της	Anthem	(στην	23η	θέση	του	Fortune	500)	και	την	Jane	Fraser,	η	οποία	ανέλαβε	τη	Citi	τον	Μάρτιο	του	
2021,	ως	η	πρώτη	γυναίκα	CEO	μεγάλου	τραπεζικού	ομίλου.
Άλλες	αξιοσημείωτες	εταιρείες	του	Fortune	500	που	είχαν	επικεφαλής	γυναίκες	στις	αρχές	του	2022	ήταν	οι	UPS,	Best	Buy,	
Progressive,	Oracle	και	Northrop	Grumman.	Αξιοσημείωτο	είναι	πως	η	ευρωπαϊκή	χώρα	με	την	υψηλότερη	κατάταξη	σε	αυτό	το	
θέμα	είναι	η	Λευκορωσία,	που	φτάνει	στην	13η	θέση,	με	το	50,5%	των	διευθυντικών	στελεχών	να	είναι	γυναίκες.	Γενικότερα,	
σύμφωνα	με	τη	μελέτη,	οι	χώρες	της	Ανατολικής	Ευρώπης	και	οι	πρώην	Σοβιετικές	Δημοκρατίες	έχουν	υψηλή	βαθμολογία	στην	
κατάταξη,	όπως	και	οι	χώρες	της	Αφρικής	και	της	Καραϊβικής.
Ο	ILO	(International	Labour	Organization)	σημειώνει	ότι	οι	γυναίκες	είναι	πιο	πιθανό	να	κατέχουν	διευθυντικές	θέσεις	στον	τομέα	
ανθρώπινου	δυναμικού,	τη	διοίκηση,	τα	οικονομικά,	το	μάρκετινγκ	ή	τις	δημόσιες	σχέσεις.

Ν Ε Α  Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ  Σ Τ Ή  H A P C O  Ή 
Σ Ι Σ Σ Υ  Λ Υ Γ Ν Ο Υ  ( C E O ,  O P E R A T I O N S 
&  D E V E L O P M E N T ,  A F E A  T R A V E L  & 
C O N G R E S S  S E R V I C E S )

Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ε Σ  Γ Ι Α  Π Α Ρ Ε Μ Β Α Σ Ή  Σ Ε 
Π Ε Ρ Ι Σ ΤΑ Τ Ι Κ Α  Π Α Ρ Ε Ν Ο Χ Λ Ή Σ Ή Σ  Σ Τ Ο Ν 
Δ Ρ Ο Μ Ο  Π Ρ Ο Σ Φ Ε Ρ Ε Ι  Ή  L ’ O R É A L ,  Σ Ε 
Ν Ε Α  Κ Α Μ Π Α Ν Ι Α  Μ Ε  Τ Ι Τ Λ Ο  S TA N D  U P
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Η	Ελένη	
Μενεγάκη	
είναι	η	
πρωταγωνίστρια	
της	νέας	τη	
λεοπτικής	
καμπάνιας	
για	τον	

Revitalift	Laser	Ορό	Νυκτός	
Ρετινόλης.	Ο	Revitalift	Laser	Ορός	
Νυκτός	Ρετινόλης	είναι	το	προϊόν	
που	έχει	πλέον	προστεθεί	στη	
βραδινή	ρουτίνα	ομορφιάς	της	
αγαπημένης	παρουσιάστριας.	Η	
L’Oréal	Paris,	αντιλαμβανόμενη	την	
ανάγκη	των	γυναικών	για	σφριγηλή	
και	υγιή	επιδερμίδα,	καινοτομεί	στην	
αντιγήρανση	με	τη	Revitalift	Laser,	μια	
ολοκληρωμένη	σειρά	αντιγήρανσης	η	
οποία	διορθώνει	τις	ρυτίδες,	αναδομεί	
την	επιδερμίδα	και	ανορθώνει	το	
περίγραμμα	του	προσώπου.	Ο	
Revitalift	Laser	Ορό	Νυκτός	Ρετινόλης	
εξακολουθεί	να	αποτελεί	ένα	από	τα	πιο	
αγαπημένα	προϊόντα	της	σειράς.

ALPHA BANK: ΠΡΩΤΟΒΟΎΛΊΈΣ ΓΊΑ ΤΗ ΓΎΝΑΊΚΈΊΑ ΈΝΔΎΝΑΜΩΣΗ 
ΚΑΊ ΈΠΊΧΈΊΡΗΜΑΤΊΚΟΤΗΤΑ

Η	Wunderman	
Thompson	και	
η	GroupM,	μέλη	
του	ομίλου	WPP,	
ανακοίνωσαν	την	
έλευση	της	Ελένης	
Σάρλα	στη	θέση	
της	Διευθύνουσας	
Συμβούλου	της	
Wunderman	
Thompson	&	

GroupM	Ελλάδας.	Η	κα	Σάρλα	θα	
ηγηθεί	της	ενοποίησης	του	συνόλου	
των	δραστηριοτήτων	της	Wunderman	
Thompson	και	της	GroupM	στην	
Ελλάδα.	Η	Ε.	Σάρλα	αντικαθιστά	την	
Ρένα	Νικολοπούλου	και	τον	Δημήτρη	
Κόρδα	και	θα	αναφέρεται	στον	CEO	της	
Wunderman	Thompson	International,	
Ewen	Sturgeon.	Στην	προηγούμενή	
της	θέση,	η	κα	Σάρλα	ηγείτο,	ως	
Διευθύνουσα	Σύμβουλος,	της	Target	
Entertainment	(μέρος	του	ομίλου	
Havas).	Έχει	επίσης,	διατελέσει	Chief	
Client	Officer	της	Havas	Media	London,	
ως	Business	Lead	ομάδας	90+	ατόμων	
για	τον	πελάτη	Telefonica	και	Managing	
Partner	της	Havas	London	&	Grey	
London	σε	παγκόσμιο,	περιφερειακό	και	
τοπικό	επίπεδο.

Ή  Ε Λ Ε Ν Ή  Σ Α Ρ Λ Α  Θ Α  Ή Γ Ή Θ Ε Ι  Τ Ή Σ 
Ε Ν Ο Π Ο Ι Ή Σ Ή Σ  Τ Ω Ν  Δ Ρ Α Σ Τ Ή Ρ Ι Ο Τ Ή Τ Ω Ν 
Τ Ή Σ  W U N D E R M A N  T H O M P S O N  Κ Α Ι 
Τ Ή Σ  G R O U P M  Σ Τ Ή Ν  Ε Λ Λ Α Δ Α

Η	Στέλλα	Βουλγαράκη	είναι	η	νέα	
Chief	People	Officer	(CPO)	της	
Kaizen	Gaming,	για	τις	10	χώρες	
στις	οποίες	δραστηριοποιείται	η	
εταιρεία.	Έχει	20ετή	πείρα	σε	θέσεις	
ευθύνης	ως	διευθύντρια	Ανθρώπινου	
Δυναμικού	και	ως	σύμβουλος	σε	
θέματα	Εκπαίδευσης	και	Ανάπτυξης	
των	ανθρώπων.	«Χαίρομαι	ιδιαίτερα	
που	εντάσσομαι	σε	μια	τόσο	δυναμική	
ομάδα,	σε	μια	εταιρεία	που	επενδύει	
σημαντικά	και	συστηματικά	στην	
ανάπτυξη	των	ανθρώπων	της.	Η	
ραγδαία	επέκταση	της	Kaizen	Gaming	
είναι	μια	μεγάλη	πρόκληση	και	μια	
μεγάλη	ευκαιρία	όσον	αφορά	στο	
ανθρώπινο	δυναμικό.	Από	τη	νέα	μου	
θέση,	στόχος	μου	είναι	να	ενισχύσουμε	
τα	υψηλά	επίπεδα	δέσμευσης	των	
εργαζομένων	και	να	επενδύσουμε	στο	
υψηλού	επιπέδου	ταλέντο	που	διαθέτει	
ο	οργανισμός»,	υπογραμμίζει.

Τη	σταθερή	δέσμευσή	της	στη	γυναικεία	ενδυνάμωση,	την	προώθηση	της	γυναικείας	
επιχειρηματικότητας	και	την	άρση	των	ανισοτήτων	επιβεβαιώνει	η	Alpha	Bank,	μέσα	από	τη	
συνεργασία	της	με	την	Αστική	Μη	Κερδοσκοπική	Οργάνωση	«Women	Do	Business»	με	στόχο	τη	
στήριξη	γυναικών	από	όλη	την	Ελλάδα	που	επιθυμούν	να	δραστηριοποιηθούν	στον	επιχειρηματικό	
κλάδο.	Η	Chief	Human	Resource	Officer,	Φραγκίσκη	Μελίσσα	δηλώνει:	«Οι	πρωτοβουλίες	για	την	
ενίσχυση	της	θέσης	των	γυναικών	βρίσκονται	στον	πυρήνα	της	λειτουργίας	της	Alpha	Bank.	Για	
πρώτη	φορά,	οργανισμός	στην	Ελλάδα	σχεδιάζει	προγράμματα	γυναικείας	ενδυνάμωσης	που	
ξεκινούν	με	έφηβες	γυναίκες,	δίνοντας	τους	τη	δυνατότητα	να	έρθουν	για	πρώτη	φορά	σε	επαφή	με	
τον	τραπεζικό	κλάδο,	συνεχίζονται	με	τη	διαρκή	στήριξη	των	στελεχών	μας	για	την	επαγγελματική	
και	προσωπική	τους	εξέλιξη,	και	φτάνουν	στην	παροχή	υποστήριξης	και	συμβουλευτικής	σε	πρώην	
εργαζόμενές	μας	για	τα	επόμενα	επαγγελματικά	τους	βήματα,	αποδεικνύοντας	στην	πράξη	ότι	είναι	
δίπλα	σε	κάθε	εργαζόμενη	αλλά	και	σε	κάθε	γυναίκα.»	Η	συν-ιδρύτρια	των	«Women	Do	Business»,	
Νατάσα	Γρηγοράκη	τονίζει:	«Η	ενδυνάμωση	των	γυναικών	αποτελεί	το	εφαλτήριο	κατάκτησης	

των	προσωπικών	και	επαγγελματικών	τους	στόχων,	ώστε	να	ενισχυθεί	η	συμμετοχή	τους	στην	αγορά	εργασίας	αλλά	και	στην	
επιχειρηματικότητα.	Στόχος	μας	είναι,	με	πρωτοπόρες	συνεργασίες,	όπως	αυτή	του	προγράμματος	«Grow	aware»	για	πρώην	
εργαζόμενες	της	Alpha	Bank,	να	υποστηρίξουμε	τη	γυναίκα	σε	μια	επιτυχημένη	επαγγελματική	πορεία	σε	ό,τι	κι	αν	επιλέξει.	Είναι	
καθοριστικής	σημασίας	για	μια	οργάνωση	από	την	περιφέρεια,	όπως	το	Women	Do	Business,	να	έχει	αρωγό	στο	έργο	της,	έναν	
συνεργάτη	όπως	η	Alpha	Bank».	H	Alpha	Bank	σχεδίασε	μαζί	με	τις	«Women	Do	Business»	την	τρίμηνη	online	Ακαδημία	Ακαδημία	
Grow	Aware,	με	στόχο	τη	συμβουλευτική	και	την	εκπαίδευση	γυναικών	άνω	των	40	ετών,	που	έχουν	αποχωρήσει	οικειοθελώς	από	
την	τράπεζα	και	θέλουν	να	ιδρύσουν	τη	δική	τους	κοινωνική	επιχείρηση.

K A I Z E N  G A M I N G :  Ν Ε Α  C P O  Ή  Σ Τ Ε Λ Λ Α 
Β Ο Υ Λ ΓΑ Ρ Α Κ Ή 

Ή  Ε Λ Ε Ν Ή  Μ Ε Ν Ε ΓΑ Κ Ή  Ε Ι Ν Α Ι  Ή 
Π Ρ Ω ΤΑ Γ Ω Ν Ι Σ Τ Ρ Ι Α  Τ Ή Σ  Ν Ε Α Σ 
Τ Ή Λ Ε Ο Π Τ Ι Κ Ή Σ  Κ Α Μ Π Α Ν Ι Α Σ  Γ Ι Α  Τ Ο Ν 
R E V I TA L I F T  L A S E R  Ο Ρ Ο  Ν Υ Κ Τ Ο Σ 
Ρ Ε Τ Ι Ν Ο Λ Ή Σ
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falconeri.com

Superior Cashmere
Ένα premium νήμα που δημιουργεί ένα διαχρονικό και ευέλικτο ένδυμα 

για σύγχρονo easy-chic στυλ.

https://www.falconeri.com/gr/%CE%B3%CF%85%CE%BD%CE%B1%CE%AF%CE%BA%CE%B1/


MARKETING MANAGER GIC, LOGITECH

Lisa Bendixen

Ποια ήταν η κινητήριος δύναμη της διαδρομής σας μέχρι 
σήμερα;
Πρώτον,	απολαμβάνω	αυτό	που	κάνω.	Πιστεύω	ότι	το	
να	απολαμβάνεις	αυτό	που	κάνεις,	σε	καθημερινή	βάση,	
είναι	η	σημαντικότερη	κινητήριος	δύναμη	αφού	μόνο	
έτσι	αφοσιώνεσαι	ολοκληρωτικά.	Δεύτερον,	πιστεύω	ότι	
το	να	απολαμβάνεις	τη	δουλειά,	σχεδόν	να	τη	βρίσκεις	
διασκεδαστική,	πάντα	βοηθούσε	εμένα	και	τους	συναδέλφους	
μου	να	δημιουργούμε	ένα	υπέροχο	περιβάλλον	εργασίας.	
Τρίτον,	η	καλοσύνη	είναι	το	κλειδί	για	την	επιτυχία.	Διότι	η	
καλοσύνη,	που	μεταφράζεται	στην	υποστήριξη	των	μελών	
μιας	ομάδας,	είτε	πρόκειται	για	συνάδελφο,	είτε	ακόμη	και	
για	τον	προϊστάμενό	μας,	φέρνει	ουσιαστικά	αποτελέσματα	
αμοιβαιότητας	στον	εργασιακό	χώρο.	

Πώς σας κέρδισε ο χώρος της τεχνολογίας;
Ανέκαθεν	απολάμβανα	τον	τομέα	των	καταναλωτικών	
αγαθών.	Πριν	ενταχθώ	στη	Logitech	ως	Marketing	Manager	
για	την	Ελλάδα,	το	Ισραήλ	και	την	Κύπρο,	κατείχα	διαφορετικές	
θέσεις	Marketing	στη	Nestlé,	τη	Johnsons	and	Johnsons,	
τη	Reckitt	Benkiser.	Τελικά,	εντάχθηκα	στον	Τομέα	της	
Τεχνολογίας	ως	Senior	Key	Account	Manager	ξεκινώντας	
από	μια	εταιρεία	Τεχνολογίας	με	έδρα	το	Λονδίνο,	όπου	
διαχειριζόμουν	brands	όπως	τα:	Apple,	Amazon	και	Media	
Markt.	Νομίζω	ότι	ο	τομέας	της	τεχνολογίας	δίνει	πολλές	
ευκαιρίες	και	για	τις	γυναίκες.	Όχι	μόνο	επειδή	υπάρχει	
αυξημένη	ζήτηση	θέσεων	εργασίας	στην	τεχνολογία	αλλά	και	
επειδή	μπορούμε	να	χρησιμοποιήσουμε	τη	δημιουργικότητά	
μας	σε	κατηγορίες	λιγότερο	διαδεδομένες	για	τις	γυναίκες,	
όπως	το	Gaming	-που	βοηθά	και	εμάς	τις	ίδιες	να	διευρύνουμε	
το	πεδίο	των	γνώσεών	μας.	Σημαντική	είναι	η	εξάπλωση	των	
κοινωνικών	δικτύων	όπως	το	Twitch	και	το	TikTok	που	γίνονται	
όλο	και	πιο	καίρια	για	τους	τεχνολογικούς	οργανισμούς	και	
αποτελούν	ακόμα	ένα	όπλο	στη	φαρέτρα	μας.	

Πώς έχει ο COVID-19 επηρεάσει τη σχέση εργασιακής-
προσωπικής ζωής;
Είναι	σημαντικό	το	ότι	η	εργασία	από	το	σπίτι	αντιμετωπίζεται	
πιο	θετικά	σε	σχέση	με	την	προ	Covid	εποχή.	Το	να	έχουμε	την	
ευκαιρία	να	εργαζόμαστε	από	το	σπίτι	μας	δίνει	μεγαλύτερη	
ευελιξία	στη	διαχείριση	της	ημέρας.	Για	μένα	αυτό	είχε	θετικό	
αντίκτυπο,	καθώς	ένιωθα	ότι	είχα	περισσότερη	ελευθερία	στη	
διαχείριση	των	καθηκόντων	μου	-	τόσο	για	το	σπίτι	όσο	και	για	
τη	δουλειά	μου.

I N T E R V I E W

Μη φοβάστε να δείξετε κάτι 

όταν νομίζετε ότι είναι καλό

ΣΤON: ΠΕΤΡΟ ΚΥΠΡΑΙΟ

Γιατί πιστεύετε ότι υπάρχουν ακόμα τόσο λίγες γυναίκες στον 
τομέα της τεχνολογίας;
Θεωρώ	ότι	παίζει	σημαντικό	ρόλο	η	απουσία	επιφανών	
ηγέτιδων	στην	τεχνολογία.	Όταν	μιλάμε	για	ηγετικές	μορφές	
στο	χώρο	της	τεχνολογίας	τα	πρώτα	ονόματα	που	έρχονται	
στο	μυαλό	μας	είναι	ονόματα	όπως	Musk,	Zuckerberg,	Bezos.	
Όταν	πρόκειται	για	γυναίκες,	ίσως	να	έρχεται	στο	μυαλό	μας	
ένα	όνομα	-η	Sheryl	Sanberg-	αλλά	δε	«συναντάμε»	συχνά	
ηγέτιδες	στο	χώρο.	Αυτό	μπορεί	να	προκαλέσει	ανασφάλεια	
για	εμάς	τις	γυναίκες	και	μπορεί	να	αποτελέσει	τροχοπέδη	για	
όσες	θέλουν	να	εισέλθουν	στον	τομέα	της	τεχνολογίας.

Πώς μπορούμε να προσελκύσουμε περισσότερες γυναίκες 
στην τεχνολογία;
Πιστεύω	ότι	είναι	πολύ	σημαντικό	οι	γυναίκες	ηγέτιδες	στον	
τομέα	της	τεχνολογίας	να	προσπαθήσουν	να	καταλάβουν	
σημαντικότερα	αξιώματα,	προκειμένου	να	ανοίξουν	την	
πόρτα	για	άλλες	γυναίκες.	Επίσης,	τα	συγκεκριμένα	προφίλ	
επιτυχημένων	γυναικών	του	χώρου	πρέπει	να	παρουσιάζονται	
σε	όλη	την	κοινότητα,	δημιουργώντας	έτσι	μια	συνολικότερη	
αλλαγή	νοοτροπίας	στον	τομέα	της	τεχνολογίας	που	να	
δηλώνει	εμφατικά	ότι	οι	άνδρες	και	οι	γυναίκες	είναι	ίσοι.

Γιατί η Logitech υποστηρίζει την πρόοδο για την ισότητα των 
φύλων;
Γιατί	αυτό	είναι	το	σωστό.	Πριν	από	μερικά	χρόνια	δηλώσαμε	
ρητά	την	υποστήριξη	για	την	ισότητα	και	το	περιβάλλον,	
ως	βασικό	μέρος	των	αξιών	της	εταιρείας	μας.	Πιστεύουμε	
ακράδαντα	ότι	κάθε	άτομο	πρέπει	να	έχει	ίση	πρόσβαση	-	
αλλά	ο	κόσμος	γενικά	δεν	είναι	ακόμα	έτσι.	Στην	εταιρεία	μας,	
εργαζόμαστε	για	να	προσφέρουμε	ίσες	ευκαιρίες	σε	κάθε	
άτομο,	ανεξαρτήτως	φύλου,	φυλής,	θρησκείας,	σεξουαλικού	
προσανατολισμού	και	πολλών	ακόμα	παραμέτρων.	Κάνουμε	
ό,τι	καλύτερο	μπορούμε	για	να	υπερασπιστούμε	τα	δικαιώματα	
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H απουσία επιφανών ηγέτιδων στην 

τεχνολογία εξηγεί την υποεκπροσώπηση των 

Γυναικών στον κλάδο 

των	γυναικών	και	των	υπo-εκπροσωπούμενων	ομάδων	ανά	
τον	κόσμο,	είτε	μέσω	της	υποστήριξης	κοινοτήτων	όπως	
το	‘Girls	Who	Code’	είτε	μέσω	του	τρόπου	με	τον	οποίο	
υποστηρίζουμε	τους	προμηθευτές	και	τους	συνεργάτες	μας.

Νιώθετε ότι ως γυναίκα έχετε πολύ σημαντικό ρόλο ως 
σημείο αναφοράς στην τεχνολογία με τις γυναίκες γύρω σας;
Πιστεύω	ότι	είναι	σημαντικό	να	στηρίζουμε	η	μια	την	άλλη,	
ό	ένας	τον	άλλον.	Όχι	μόνο	μεταξύ	μας	οι	γυναίκες	αλλά	
και	όταν	οι	άντρες	είναι	στο	δωμάτιο.	Να	μοιραζόμαστε	
εμπειρίες	και	να	μιλάμε.	Νομίζω	ότι	το	να	έχεις	φωνή	και	να	τη	
μοιράζεσαι	είναι	σημαντικό	όταν	έχεις	μια	σημαντική	θέση	στον	
τομέα	της	τεχνολογίας.	

Ποια πιστεύετε ότι είναι τα μεγαλύτερα εμπόδια που 
αντιμετωπίζει μια γυναίκα που εργάζεται στον κλάδο της 
τεχνολογίας; Και όσον αφορά στην επαγγελματική σας 
σταδιοδρομία, ποια ήταν τα δικά σας;

Ότι	υπο-εκπροσωπούμαστε	στην	Τεχνολογία.	Αυτό	έχει	ως	
αποτέλεσμα	οι	γυναίκες	να	μην	φαίνονται	ή	σε	ορισμένες	
περιπτώσεις	να	μην	εκτιμάται	η	αξία	τους.	Έχω	βιώσει	πολλές	
φορές	να	είμαι	η	μόνη	γυναίκα	στο	δωμάτιο	ανάμεσα	σε	30	
ή	50	άντρες	-	ακούγοντας	πλειάδα	αστείων	για	το	φύλο	μου.	
Αυτό	που	με	βοήθησε	είναι	να	μην	κάνω	τον	εαυτό	μου	να	
νιώθει	ότι	υπονομεύεται.	Έβλεπα	τον	εαυτό	μου	ως	έναν	από	
τους	άντρες,	γιατί	να	θεωρώ	τον	εαυτό	μου	διαφορετικό,	όταν	
έχω	ίση	θέση;	Η	επίγνωση	του	εαυτού	μας	και	της	δύναμής	
μας	βοηθά	να	γίνουμε	πιο	δυνατοί.	

Τί συμβουλή μπορείτε να μας δώσετε για να συνεχίσουμε 
να προοδεύουμε στην ανάπτυξη γυναικείων τεχνολογικών/
ψηφιακών ταλέντων; 
Απλά	να	είναι	ο	εαυτός	τους.	Μη	φοβάστε	να	μιλήσετε	
όταν	θέλετε.	Μη	φοβάστε	να	δείξετε	κάτι	όταν	νομίζετε	ότι	
είναι	καλό.	Το	ίδιο	και	με	τις	ιδέες.	Αν	έχετε	μια	καλή	ιδέα,	
μοιραστείτε	την.
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DATA ANALYST, ΑNYTIME, INTERAMERICAN DIGITAL MARKETER & BRAND ADVOCATE, ΑNYTIME, INTERAMERICAN

Κωνσταντίνα 
Μπελεγρίνου

ANYTIME, ΤΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΟΠΤΙΚΗ

Μαρία 
Γιαννούλη

ΣΤΗ: ΣΟΝΙΑ ΧΑΪΜΑΝΤΑ

H   Anytime	σχεδίασε	και	ολοκλήρωσε	τον	οργανω-
σιακό	της	μετασχηματισμό,	υιοθετώντας	ένα	νέο	
σύγχρονο	μοντέλο	εργασίας	το	οποίο	δίνει	ιδιαί-
τερη	έμφαση	στην	ανάπτυξη	και	την	ενδυνάμωση	

των	ανθρώπων,	καθώς	και	στον	ομαδικό	τρόπο	εργασίας	με	
λιγότερες	ιεραρχικές	βαθμίδες.	Με	αυτό	τον	τρόπο	δημιουρ-
γήθηκε	χώρος	για	την	καλλιέργεια	καινοτόμων	ιδεών	και	
την	ανάδειξη	νέων	ταλέντων,	στο	πλαίσιο	ενός	συστήματος	
διοίκησης	που	αναγνωρίζει	την	αξία	κάθε	εργαζομένου.	Δύο	
νεότερα	στελέχη	της	Anytime	Interamerican,	η	Κωνσταντί-
να	Μπελεγρίνου,	Data	Analyst,	Αnytime,	INTERAMERICAN	
και	η	Μαρία	Γιαννούλη,	Digital	Marketer	&	Brand	Advocate,	
Αnytime,	INTERAMERICAN,	ανοίγουν	τα	«χαρτιά»	τους	στο	
«Women	In	Digital»	και	αποκαλύπτουν	τα	μυστικά	της	επιτυχί-
ας	ενός	συμπεριληπτικού	επαγγελματικού	περιβάλλοντος.	

ΚΩΝΣΤΑΝΤΊΝΑ ΜΠΕΛΕΓΡΊΝΟΥ
Τί πιστεύετε ότι έχει αλλάξει μετά την πανδημία στην 
επαγγελματική θέση των γυναικών;
Η	πανδημία	επέφερε	σημαντικό	αντίκτυπο	τόσο	σε	
προσωπικό,	όσο	και	σε	επαγγελματικό	επίπεδο	στον	
ρόλο	της	γυναίκας.	Παρόλα	αυτά	η	προσαρμογή	της	ήταν	
επιβεβλημένη,	για	αυτό	για	ακόμα	μια	φορά	μπόρεσε	
να	αντεπεξέλθει,	εκμεταλλευόμενη	την	ευέλικτη	μορφή	
εργασίας	και	τις	τεχνολογικές	καινοτομίες,	συνδυάζοντας	
τους	πολλαπλούς	ρόλους	που	έχει	ως	επαγγελματίας,	
σύζυγος,	σύντροφος,	μητέρα,	κόρη,	φίλη.	Έτσι,	αν	και	βρέθηκε	
στην	πρώτη	γραμμή,	κατάφερε	να	συνεχίζει	να	εξελίσσεται,	
κατακτώντας	απαιτητικές	θέσεις	εργασίας.	Γι’	αυτό	και	
της	αξίζει	ισότιμη	αντιμετώπιση	και	ίσες	επαγγελματικές	
ευκαιρίες.

Πόσο έχει συμβάλλει η διαφοροποίηση στον τρόπο 
εργασίας (τηλε-εργασία) και η αναβάθμιση των ψηφιακών 
skills των υπαλλήλων στο εργασιακό περιβάλλον;
Είναι	γεγονός	ότι	η	«επιβεβλημένη»	αρχικά	τηλεργασία	λόγω	
της	Covid-19	άλλαξε	το	εργασιακό	περιβάλλον	και	οδήγησε	
σε	αναβάθμιση	των	ψηφιακών	δεξιοτήτων	των	υπαλλήλων	
και	κατ’	επέκταση	σε	υψηλότερη	παραγωγικότητα.	Στην	

Στις Γυναίκες αξίζει ισότιμη 

αντιμετώπιση και ίσες 

επαγγελματικές ευκαιρίες

I N T E R V I E W

Κωνσταντίνα	Μπελεγρίνου
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Στην	καθημερινότητά	μου,	στις	προσωπικές	κι	
επαγγελματικές	μου	σχέσεις,	προσπαθώ	να	συμπεριφέρομαι	
με	ενσυναίσθηση.	Βάζω	τον	εαυτό	μου	στη	θέση	του	
άλλου	και	αναλογίζομαι	πώς	μπορεί	να	σκέφτεται.	Θα	
έλεγα	ότι	τα	στοιχεία	του	χαρακτήρα	μου	που	ενισχύουν	
την	επιχειρηματική	κουλτούρα	και	δύναμη	της	Anytime	
είναι	ο	σεβασμός,	απέναντι	σε	όλους	όσους	συνεργάζομαι	
καθημερινά,	αλλά	και	στις	ανάγκες	και	στις	επιθυμίες	των	
πελατών	μας.

ΜΑΡΊΑ ΓΊΑΝΝΟΥΛΗ
Ποια στοιχεία του χαρακτήρα σας βοηθούν και ενισχύουν 
την επιχειρηματική κουλτούρα και τη δύναμη της Anytime;
Από	την	αρχή	της	εργασίας	μου	κατάλαβα	ότι	πολλά	στοιχεία	
του	χαρακτήρα	μου	ταιριάζουν	με	την	επιχειρηματική	
κουλτούρα	και	τη	δύναμη	της	Anytime.	Συμπεριφέρομαι	
με	επαγγελματισμό	και	ανταποκρίνομαι	με	συνέπεια	και	
με	αίσθημα	ευθύνης	απέναντι	στους	πελάτες	μας	και	στην	
Κοινωνία.	Έτσι,	καταφέρνω	και	συνεργάζομαι	αρμονικά	με	
τα	μέλη	της	ομάδας	μου,	με	δημιουργικότητα	και	φαντασία,	
αξιοποιώντας	την	ατομικότητα	και	τα	ιδιαίτερα	χαρακτηριστικά	
του	καθενός,	ώστε	να	βοηθάμε	τους	ανθρώπους	να	ζουν	
ασφαλέστερα	και	καλύτερα,	προσφέροντας	κάθε	στιγμή	
περισσότερα.	

Η αυτοπεποίθηση στην εργασία είναι ένα σημαντικό 
στοιχείο για την εξέλιξη στην επαγγελματική σκακιέρα. 
Πόσο συμβάλλει στην καλλιέργεια της αυτοπεποίθησης η 
εταιρική κουλτούρα της Anytime;
Στη	σημερινή	εποχή	καλούμαστε	συνεχώς	να	
αναλαμβάνουμε	με	υπευθυνότητα	πρωτοβουλίες,	
επιδεικνύοντας	μεγαλύτερη	προσωπική	ευθύνη	και	
αυτοπεποίθηση.	Έτσι,	ενθαρρύνουμε	κάθε	στιγμή	τις	νέες	
ιδέες,	επιτρέποντας	σε	ένα	άτομο	να	αλληλοεπιδρά	και	να	
συνεργάζεται	αποτελεσματικά	με	ένα	σύνολο	ανθρώπων.	
Εξελισσόμαστε	συνεχώς,	χωρίς	να	φοβόμαστε	να	
ρισκάρουμε,	να	δοκιμάζουμε,	να	διευρύνουμε	τις	εμπειρίες	
μας,	να	κάνουμε	τις	επιλογές	που	μας	ταιριάζουν	και	να	
εκφράζουμε	ελεύθερα	τις	απόψεις	μας.	

Ο κλάδος των Ασφαλειών χαρακτηρίζεται από έντονο 
ανταγωνισμό. Ποια είναι αυτά τα χαρακτηριστικά που 
ξεχωρίζουν την Anytime και τους ανθρώπους της και τη 
διαφοροποιούν από τον ανταγωνισμό;
Σε	κάθε	κλάδο	υπάρχει	έντονος	ανταγωνισμός	και	
ιδιαίτερα	στον	δικό	μας.	Ο	ανταγωνισμός,	όμως,	μας	
κάνει	να	προσπαθούμε	περισσότερο,	να	εξελισσόμαστε	
και	να	γινόμαστε	καλύτεροι.	Αυτό	που	μας	ξεχωρίζει	είναι	
ότι	ψάχνουμε	συνεχώς	τρόπους	να	κάνουμε	τη	θετική	
διαφορά	στη	ζωή	των	ανθρώπων.	Θέλουμε	να	είμαστε	
κοντά	τους	κάθε	στιγμή,	όχι	μόνο	στις	κακές,	αλλά	και	στις	
καλές.	Γι’	αυτό	και	πάμε	ένα	βήμα	πέρα	από	την	ασφάλιση,	
επαναπροσδιορίζοντας	την	έννοια	της	ασφάλειας	με	
πρωτοποριακές	ιδέες	και	προϊόντα	νέας	γενιάς,	που	
ξεπερνούν	τα	παραδοσιακά	όρια,	αλλά	και	υπηρεσίες	που	
δίνουν	καθημερινή	αξία	στη	ζωή	των	ανθρώπων.

Anytime	η	μέρα	0	μάς	βρήκε	αμέσως	έτοιμους,	αφού	από	
την	πρώτη	στιγμή	όλοι	οι	υπάλληλοι	συνεχίσαμε	τη	δουλειά	
μας	στο	μέρος	που	επιλέξαμε.	Με	σύμμαχο	την	κατάλληλη	
τεχνολογία,	μπορέσαμε	να	παραμείνουμε	συνδεδεμένοι	με	
τους	συναδέλφους	και	με	τους	πελάτες	μας,	ανεξάρτητα	από	
την	τοποθεσία	εργασίας	μας,	αυξάνοντας	την	επικοινωνία	και	
υποστηρίζοντας	τις	επιχειρηματικές	αποφάσεις	της	εταιρείας	
μας,	αλλά	και	την	προσωπική	μας	ανάπτυξη.	Η	τηλεργασία	
οδήγησε	σε	νέα	μοντέλα	οργάνωσης	πιο	ευέλικτα,	πιο	
αποδοτικά,	πιο	συμμετοχικά,	με	θετικά	αποτελέσματα	για	
όλους	εμάς	τους	εργαζόμενους,	αλλά	και	την	κοινωνία	
συνολικά.

Ποια στοιχεία του δικού σας χαρακτήρα βοηθούν και 
ενισχύουν την επιχειρηματική κουλτούρα και τη δύναμη 
της Anytime;

Εξελισσόμαστε συνεχώς, χωρίς να 

φοβόμαστε να ρισκάρουμε 

Μαρία	Γιαννούλη
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ανασφάλεια	και	να	αναρωτιέμαι	αν	θα	τα	καταφέρω	να	
τους	προσεγγίσω.	Οπότε	αποφάσισα	να	τους	γνωρίσω	έναν	
προς	έναν	καλώντας	τους	στο	γραφείο	μου	βρίσκοντας	
αφορμή	τα	giveaways	για	τα	sites	τους.	Τους	ενθάρρυνα	να	
μου	εκθέσουν	τους	προβληματισμούς	τους	και	τα	«θέλω»	
τους	από	μια	εταιρεία	τεχνολογίας	και	τους	άκουσα	πολύ	
προσεκτικά.	Αυτό	ήταν!	Κατάφερα	να	ξεκλειδώσω	τον	
κώδικα	επικοινωνίας	του	χώρου!	Αξίζει	στο	σημείο	αυτό	να	
σας	να	αναφέρω	ότι	μετά	από	τρία	χρόνια	συνεργασίας,	δεν	
κράτησα	μονάχα	πολλές	επαφές	μαζί	τους	αλλά	απέκτησα	
και	αρκετούς	αξιόλογους	φίλους!	Η	ανθρώπινη	επαφή	δεν	
πρέπει	να	εκλείψει	ακόμα	και	σε	αυτούς	τους	δύσκολους	
covid	καιρούς	που	ζούμε.	Όσο	digital	και	να	γίνουμε	πρέπει	
πάντα	να	λαμβάνουμε	τα	θετικά	της	τεχνολογίας	και	να	της	
αποδίδουμε	ένα	ανθρώπινο	πρόσημο.»

Πιστεύετε ότι κινείστε σε θέσεις και ρόλους που καλύπτουν 
ευκολότερα και πιο αποτελεσματικά οι Γυναίκες; Είστε πιο 
αποδεκτή επειδή είστε Γυναίκα; 
Η	αλήθεια	είναι	ότι	ο	χώρος	της	Επικοινωνίας	και	του	
Marketing	κατακλύζεται	από	γυναίκες	ακόμα	και	εγώ	
πολλές	φορές	σε	τηλεφωνικές	επικοινωνίες	θα	ζητήσω	την	
υπεύθυνη	Μάρκετινγκ	και	όχι	τον….	Ίσως	επειδή	το	φύλο	μας	
έχει	έμφυτη	την	έφεση	στην	επικοινωνία	και	δεν	περιμένω	
πολλούς	άνδρες	στο	χώρο	αυτό.	Το	ότι	είμαστε	γυναίκες	
όμως	δεν	σημαίνει	πως	είναι	πάντοτε	εύκολα	τα	πράγματα,	
αντιθέτως	μπορεί	να	μας	δημιουργήσει	προβλήματα	
και	δυσκολίες.	Μην	ξεχνάμε	πως	γεννηθήκαμε	σε	μια	
ανδροκρατούμενη	κοινωνία	και	πρέπει	να	αποδεικνύουμε	

ΣΤΗ: ΔΗΜΗΤΡΑ ΜΗΤΚΑ

Μια	πλούσια	ζωή	και	μια	πλούσια	καριέρα…	για	
μια	νέα	γυναίκα-επαγγελματία	που	κινείται	πολύ	
άνετα	από	την	Επικοινωνία	στα	ΜΜΕ	και	από	
το	Marketing	στις	Δημόσιες	Σχέσεις.	Από	τη	

Μόδα	και	την	ενεργή	της	συμμετοχή	στην	Αthens	Xclusive	
Designers	Week	έως	το	gaming	και	την	ψυχαγωγία,	από	τα	
Παιδιά	και	τις	ΜΚΟ	μέχρι	τον	Κινηματογράφο	και	την	Τέχνη.
«Σε	όλους	αυτούς	τους	διαφορετικούς	χώρους	τα	σημεία	
αναφοράς	είναι	το	Marketing	και	οι	Δημόσιες	Σχέσεις	που	
τόσο	αγαπώ»	ξεκαθαρίζει	από	την	αρχή	της	συνέντευξής	μας	
στο	«WID»	η	Μαρία	Κόλλια.	«Είχα	αποφασίσει	πολύ	νωρίς,	
ήδη	από	τις	πρώτες	τάξεις	του	Λυκείου	να	ασχοληθώ	επαγ-
γελματικά	με	την	Επικοινωνία.	Θα	μπορούσα	να	πω	ότι	η	ερ-
γασία	μου	με	γεμίζει,	με	κάνει	και	αισθάνομαι	πλήρης.	Νιώ-
θω	ευγνώμων	που	είχα	την	τύχη	και	την	ευλογία	όλα	αυτά	τα	
χρόνια	να	εργάζομαι	σε	χώρους	που	ξεδίπλωσαν	τη	δημιουρ-
γικότητα	και	τα	επικοινωνιακά	στοιχεία	του	χαρακτήρα	μου	
παρόλη	την	πολύωρη	καθημερινή	δέσμευση	που	απαιτεί	η	
δουλειά	μου.		
Οι	σπουδές	μου	στην	Επικοινωνία	μου	έδωσαν	τα	πρώτα	
εφόδια	για	να	ξεκινήσω	την	καριέρα	μου.	Στη	συνέχεια	οι	
γνώσεις	μου	εμπλουτίστηκαν	από	ένα	Μεταπτυχιακό	στη	
Διοίκηση	Επιχειρήσεων	το	οποίο	μου	προσέφερε	μια	πιο	
πλήρη	και	σφαιρική	εικόνα	του	κόσμου	των	επιχειρήσεων	
και	του	τρόπου	που	αυτές	λειτουργούν.	Παράλληλα	μέσα	
από	το	MBA	διέκρινα	και	κατανόησα	τις	δυσκολίες	που	
αντιμετωπίζουν	καθημερινά	οι	εργοδότες	από	τη	δική	τους	
πλευρά	για	να	κάνουν	βιώσιμη	την	εταιρεία	τους	και	να	
έχουν	τη	δυνατότητα	να	είναι	εντάξει	στις	υποχρεώσεις	τους	
απέναντι	στους	τρίτους	αλλά	και	στους	υπαλλήλους	τους.
Η	Μόδα,	το	gaming,	ο	κινηματογράφος,	οι	φιλανθρωπικές,	
αν	και	τόσο	ετερογενείς	μεταξύ	τους	χώροι,	συνδέονται	από	
την	αγάπη	που	τρέφω	για	τους	ανθρώπους	και	τη	χαρά	και	
την	ικανοποίηση	που	μου	προσφέρει	η	Επικοινωνία.	Θα	σας	
αναφέρω	ένα	περιστατικό	που	συνέβη	τις	πρώτες	μέρες	που	
εργαζόμουν	στην	Audiovisual-International	Gaming	and	
Entertainment.	Έχοντας	ήδη	μια	πολυετή	εργασιακή	εμπειρία	
σε	media,	κινηματογραφικές	και	φιλανθρωπικούς	είχα	
συνηθίσει	μια	ανοικτή,	άνετη	και	άμεση	επικοινωνία	με	τους	
δημοσιογράφους.	Ωστόσο	δεν	είχα	την	ίδια	αντιμετώπιση	στις	
πρώτες	μου	τηλεφωνικές	απόπειρες	με	τους	αντίστοιχους	
δημοσιογράφους	και	Influencers	του	gaming.	Προς	μεγάλη	
μου	έκπληξη	στην	αρχή	δεν	απαντούσε	κανείς	στο	τηλέφωνο	
μονάχα	σε	e-mails	και	μηνύματα…	Άρχισα	να	αισθάνομαι	

Γεννηθήκαμε σε μια ανδροκρατούμενη 

κοινωνία και πρέπει να αποδεικνύουμε 

συνεχώς την αξία μας
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συνεχώς	την	αξία	μας.	Βέβαια	αυτό	έχει	αλλάξει	σημαντικά	τα	
τελευταία	χρόνια.	Συναντάμε	όλο	και	περισσότερες	γυναίκες	
σε	υψηλές	διοικητικές	θέσεις.	Πρόσφατα	αποκτήσαμε	μέχρι	
και	γυναίκα	πρόεδρο	της	Δημοκρατίας	όποτε	πιστεύω	ότι	και	
στην	Ελλάδα	τα	πράγματα	έχουν	βελτιωθεί.	

Συμμετέχετε δυναμικά στη διοργάνωση της Αthens Xclusive 
Designers Week από την οποία παρελαύνουν κάθε 
χρόνο σημαντικοί Έλληνες και ξένοι σχεδιαστές αλλά και 
διασημότητες. Πώς βλέπετε αυτή τη διοργάνωση σε σχέση 
με προηγούμενες ή σε σχέση με άλλες του εξωτερικού;
Είμαι	χαρούμενη	και	περήφανη	που	πλέον	έχουμε	μια	πολύ	
σημαντική	και	αναγνωρίσιμη	εβδομάδα	μόδας	όχι	μόνο	στην	
Ελλάδα	αλλά	και	στο	εξωτερικό.	Καθημερινά	προσπαθώ	για	το	
καλύτερο	όπως	σε	κάθε	εργασία	που	αναλαμβάνω,	θέλω	και	
επιδιώκω	να	υπάρχει	μια	συνεχής	και	ανοδική	εξέλιξη.	Αυτός	
άλλωστε	είναι	και	ο	στόχος	κάθε	εργοδότη:	να	έχει	ανθρώπους	
ικανούς	σε	θέσεις-«κλειδιά»	που	να	τους	εμπιστεύεται	και	
να	ανθίζουν	την	εταιρεία	του.	Η	συνεργασία	και	η	σχέση	μου	
με	την	πρόεδρο	και	ιδρύτρια	της	Athens	Xclusive	Designers	
Week	είναι	αγαστή	και	ζεστή.	Η	κυρία	Τόνια	Φουσέκη	μας	
εμπνέει	όλους	στο	να	κάνουμε	καθημερινά	το	καλύτερο	και	την	
θεωρώ	σαν	μέλος	της	οικογένειάς	μου!	

Πώς αντιμετωπίζεται σήμερα η Γυναίκα από τη Μόδα; Και 
σε ποιο βαθμό καθορίζει τη Μόδα ή έστω την επηρεάζει η 
omnichannel δυνατότητα και το Ηλεκτρονικό Εμπόριο; 
Νομίζω	ότι	η	γυναίκα	σήμερα	θέλει	να	είναι	κομψή	αλλά	και	
άνετη	στην	καθημερινότητα	της.	Ευφάνταστες	δημιουργίες	
και	ρούχα	που	είναι	πολύ	δύσχρηστα	δεν	έχουν	χώρο	
στις	ντουλάπες	των	σκληρά	εργαζόμενων	γυναικών	που	
η	καθημερινότητά	τους	έχει	πολλές	και	διαφορετικές	
δραστηριότητες.	Εγώ	προσωπικά	προσέχω	πολύ	το	matching	
στα	ρούχα	είτε	φοράω	ένα	t-shirt	είτε	ένα	καλό	φόρεμα	που	
θα	το	ταιριάξω	με	τα	αθλητικά	μου	στην	πρώτη	περίπτωση	ή	
με	τις	γόβες	και	την	τσάντα	ίδιου	χρώματος	στη	δεύτερη.	

Στο πλαίσιο των ενεργειών κοινωνικής συνεισφοράς της, 
φέτος η Athens Xclusive Designers Week, υποστήριξε 
το Κέντρο για τα Έμφυλα Δικαιώματα και την Ισότητα, 
ΔΙΟΤΙΜΑ, εστιάζοντας στη Διαφορετικότητα, την Ισότητα, 
τη Γυναικεία Ενδυνάμωση και την Αγάπη. Πιστεύετε 
ότι η Μόδα αποτελεί όντως το «πιο δυνατό και το πιο 
διαθέσιμο μέσο για την έκφραση της διαφορετικότητας, του 
αυτοπροσδιορισμού και της ισότητας» και γιατί;
Κάθε	σεζόν	η	κυρία	Φουσέκη	έχει	καθιερώσει	μέσα	από	
την	εβδομάδα	Μόδας	να	συνεισφέρουμε	και	σε	έναν	
φιλανθρωπικό	οργανισμό.	Το	πρόβλημα	της	βίας	και	ειδικά	
της	έμφυλης	τα	τελευταία	χρόνια	έχει	αυξηθεί	σε	μεγάλο	
βαθμό	και	για	το	λόγο	αυτό	υποστηρίξαμε	τον	συγκεκριμένο	
οργανισμό	αυτή	τη	φορά.	Σχετικά	με	το	δεύτερο	σκέλος	της	
ερώτησής	σας,	δεν	θα	το	περιόριζα	μόνο	στη	Μόδα	αλλά	
στην	Τέχνη	γενικότερα.	Η	Τέχνη	μπορεί	να	εκφράσει	την	
διαφορετικότητα.	Ο	καλλιτέχνης	και	στη	δική	μας	περίπτωση	
ένας	σχεδιαστής	μόδας	μπορεί	μέσα	από	τις	δημιουργίες	του	
να	εκφράσει	ελεύθερα,	χωρίς	περιορισμούς,	χωρίς	ταμπού	
όσα	θέλει	να	πει	και	συνήθως	τα	καταφέρνει	με	έναν	δυνατό	
και	άμεσο	τρόπο	να	περάσει	στον	κόσμο	τα	συναισθήματα	και	
τους	προβληματισμούς	που	θέλει.	

Όσο digital και να γίνουμε πρέπει πάντα να 

λαμβάνουμε τα θετικά της τεχνολογίας και 

να της αποδίδουμε ένα ανθρώπινο πρόσημο 
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σας	και	όχι	μόνο	τα	προβλήματα	που	αντιμετωπίζετε	αυτή	τη	
στιγμή.	Σίγουρα	προβλήματα	υπάρχουν	αλλά	υπάρχει	και	
η	χαρά	και	η	ικανοποίηση	των	επιτυχιών	και	αυτά	πρέπει	να	
είναι	ποιο	σημαντικά!	

Γιατί πιστεύετε ότι εξακολουθούν να υπάρχουν τόσο λίγες 
γυναίκες στον τομέα της τεχνολογίας;
Αυτό	πραγματικά	δεν	το	κατάλαβα	ποτέ.	Όσο	ήμουν	στο	
χώρο	της	τεχνολογίας	πάντα	αναρωτιόμουν.	Πήγαινα	σε	
εκδηλώσεις	και	ήμασταν	10-15	γυναίκες	και	200	άντρες	
...ίσως	και	αυτό	οφείλεται	στην	προκατάληψη	ότι	οι	γυναίκες	
δεν	τα	πάνε	και	τόσο	καλά	στις	θετικές	επιστήμες,	ειλικρινά	
δεν	μπορώ	να	σκεφτώ	κάτι	άλλο.	

Δώστε ορισμένες συμβουλές στις νέες κοπέλες που θέλουν 
να ξεκινήσουν τώρα την καριέρα τους.
Πιστεύω	ότι	οι	νέες	κοπέλες	δεν	έχουν	τόση	όρεξη	για	
δουλειά	και	αυτό	είναι	λυπηρό	πολλές	φορές.	Έχουν	
προσωπικά	προβλήματα	που	τα	αφήνουν	να	τις	βαραίνουν	
πολύ	περισσότερο	από	όσο	θα	έπρεπε.	Πιστεύω	ότι	όταν	είσαι	
νέος	οφείλεις	να	είσαι	αισιόδοξος!	
Πρέπει	να	προσπαθείς	να	αποκτήσεις	στην	αρχή	όσα	
περισσότερα	τυπικά	προσόντα	μπορείς	και	στην	συνέχεια	
να	κάνεις	πρακτική	και	να	ξεκινήσεις	να	μπεις	στο	χώρο	
εργασίας	κάνοντας	όλες	τις	δουλειές	σε	μια	εταιρεία.	
Να	ξεκινάς	από	τα	απλά,	να	αλλάζεις	θέσεις	και	πόστα	
για	να	μπορέσεις	να	κατανοήσεις	στη	συνέχεια	όλο	το	
επιχειρηματικό	κομμάτι	και	όταν	κάποτε	φτάσεις	να	διοικείς	
να	ξέρεις	τις	δυσκολίες	που	έχουν	οι	υφιστάμενοί	σου.
Το	σημαντικότερο	για	ένα	νέο	κορίτσι	είναι	να	αγαπάει	αυτό	
που	κάνει	αν	δεν	του	αρέσει	το	αντικείμενο	σπουδών	του	να	
αλλάξει	κλάδο	όσο	είναι	νωρίς.	Η	δουλειά	μας	είναι	η	μισή	
μας	ζωή	και	πρέπει	κάθε	μέρα	να	περνάμε	καλά	μέσα	σ’	
αυτήν!

Ποιο πιστεύετε ότι είναι το μέλλον της Fast Fashion 
δεδομένης της πρόθεσης της Ε.Ε. να νομοθετήσει 
βάζοντας εμπόδια στη γρήγορη και αμφιβόλου ποιότητας 
κατανάλωση προϊόντων της μόδας;
Προσωπικά	θα	ήθελα	πάντα	να	έχω	τη	δυνατότητα	να	φοράω	
ρούχα	μοναδικά	και	ξεχωριστά.	Ευτυχώς	στην	Ελλάδα	
υπάρχουν	σχεδιαστές	που	δεν	χρειάζεται	να	ξοδέψεις	μια	
περιουσία	για	να	φορέσεις	τις	συλλογές	τους.	Υπάρχουν	
πολλοί	ταλαντούχοι	νέοι	σχεδιαστές	που	οι	τιμές	των	ρούχων	
τους	δεν	απέχουν	τόσο	πολύ	από	αντίστοιχες	επώνυμες	
αλυσίδες.	Οπότε	είναι	νομίζω	προσωπική	επιλογή	πλέον	της	
κάθε	μιας	και	του	καθενός	αν	θα	αγοράσει	κάτι	έτοιμο	ή	θα	
αναζητήσει	κάτι	πιο	μοναδικό	για	να	νιώσει	όμορφα	σε	κάποια	
ιδιαίτερη	περίσταση.

Τί σας ώθησε να ασχοληθείτε με τη ΜΚΟ Lovekids και τους 
φιλανθρωπικούς;
Εργαζόμουν	για	χρόνια	στο	Make	A	Wish	και	εκεί	ένιωσα	
την	ανάγκη	του	να	προσφέρεις.	Κατάλαβα	πως	τα	απλά	
πράγματα	στη	ζωή	είναι	τα	σημαντικά.	Όπως	το	χαμόγελο	
ενός	παιδιού!	Ιδρύσαμε	το	lovekids	σε	μια	περίοδο	που	η	
χώρα	μας	είχε	περιέλθει	σε	πρωτόγνωρη	οικονομική	κρίση,	
που	πολύς	κόσμος	είχε	αναγκαστεί	να	μεταναστεύσει	ή	να	
μείνει	άνεργος	για	άγνωστο	χρονικό	διάστημα.	Μέσα	από	
τον	οργανισμό	Lovekids	προσπάθησα	να	συνεισφέρω	σε	
τρόφιμα,	ρούχα	αλλά	και	ψυχολογικά	τους	γονείς	και	τα	
παιδιά	που	ήρθαν	αντιμέτωποι	με	αυτήν	την	κατάσταση.	
Καταφέραμε	να	βοηθήσουμε	δεκάδες	παιδάκια	που	το	είχαν	
ανάγκη	αλλά	και	να	ενισχύσουμε	ηθικά	τους	γονείς	τους	
και	να	τους	κάνουμε	να	νιώσουν	ότι	δεν	είναι	μόνοι	τους.	
Συμμετείχαμε	ενεργά	και	στην	στήριξη	των	σεισμοπλήκτων	
οικογενειών	της	Κεφαλονιάς	διοργανώνοντας	έναν	
ποδοσφαιρικό	αγώνα	στο	ΟΑΚΑ	με	παλαίμαχους	
ποδοσφαιριστές	αλλά	και	μια	συναυλία	με	γνωστούς	
τραγουδιστές.	Είναι	απίστευτη	η	χαρά	και	η	ικανοποίηση	που	
μπορεί	να	νοιώσει	κανείς	βοηθώντας	τον	συνάνθρωπό	του	
που	έχει	ανάγκη	και	ιδιαίτερα	όταν	βλέπεις	να	φωτίζεται	ένα	
παιδικό	πρόσωπο	που	παίρνει	ένα	καινούργιο	ρούχο	αντί	για	
κάποιο	μεταχειρισμένο.	Δοκιμάστε	και	εσείς	να	προσφέρετε	
και	θα	καταλάβετε	τι	εννοώ.	Η	ενέργεια	και	η	ικανοποίηση	
που	θα	νιώσετε	είναι	μοναδική.	Την	επόμενη	φορά	που	θα	
δείτε	κάποιον	που	έχει	ανάγκη	από	ουσιαστική	βοήθεια,	
χαρίστε	την	απλόχερα!	Θα	με	θυμηθείτε!	

Τί άλλο εκτός από hard και soft skills πρέπει να έχει μια 
Γυναίκα σήμερα στον επαγγελματικό στίβο για να επιβιώσει 
και να πετύχει; Ανδρικές ιδιότητες και χαρακτηριστικά 
(σύμφωνα με τα στερεότυπα), ενσυναίσθηση, multitasking 
ρόλους, ένστικτο, ευελιξία ή κάτι άλλο;
Προσωπικά	πιστεύω	ότι	το	μόνο	που	πρέπει	να	έχει	μια	
γυναίκα	σήμερα	είναι	αγάπη	και	όρεξη	για	τη	δουλειά	της!	
Σίγουρα	τα	τυπικά	προσόντα	παίζουν	σημαντικό	ρόλο	στο	
πως	θα	διεκπεραιώνει	την	εργασία	της,	αλλά	χωρίς	την	
αγάπη	για	την	δουλειά	της	δεν	θα	φτάσει	πουθενά.	Το	λέω	
συνέχεια	στον	εαυτό	μου	και	στις	συναδέλφους	μου	όταν	
δουλεύουμε	απίστευτες	ώρες	και	συναντούμε	δυσκολίες:	
Σκεφτείτε	την	χαρά	σας	την	ημέρα	που	σας	ειδοποιήσαν	
ότι	προσλαμβάνεστε,	σκεφτείτε	τι	σας	αρέσει	στη	δουλειά	

I N T E R V I E W
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Τ α	ηλεκτρικά	ποδήλατα	ήρθαν	στη	ζωή	μας	
απότομα,	λίγο	μετά	την	έναρξη	της	πανδημίας,	
αλλά	εν	τέλει	ήρθαν...	για	να	μείνουν,	ως	ένα	
trend	που	έγινε	αγαπημένη	συνήθεια!	Το	αστικό	

περιβάλλον	δεν	είναι	πάντα	ιδανικό	για	ποδηλασία	όμως	
τα	e-bikes	άλλαξαν	τα	δεδομένα	και	πλέον	αποτελούν	ένα	
εξαιρετικό	μέσο	εναλλακτικής	μετακίνησης.	Η	ηλεκτρική	
υποβοήθηση	που	παρέχουν	κάνει	τη	χρήση	ξεκούραστη	
και	άνετη,	ακόμα	και	στις	ανηφόρες,	ενώ	ανάλογα	με	
την	αυτονομία	που	προσφέρει	η	μπαταρία	τους	μπορείτε	
ακόμα	και	να...	αποδράσετε	από	την	πολύβουη	πόλη	μέσα	
σε	ελάχιστο	χρόνο!	Είναι	εύχρηστα,	κατάλληλα	για	κάθε	
σωματότυπο	και	ηλικία,	ιδανικά	για	να	κάνετε	μια	βόλτα	
στα	μαγαζιά	ή	να	απολαύσετε	ένα	καφέ/πρωϊνό	χωρίς	το	
-διαρκώς	αυξανόμενο-	μποτιλιάρισμα	και	η	δυσκολία	της	
στάθμευσης	να	σας	χαλάσουν	τη	διάθεση.	Με	ένα	ηλεκτρικό	
ποδήλατο	φθάνετε	ακριβώς	στον	προορισμό	σας,	ίσως	και	
ταχύτερα	απ’ότι	με	το	αυτοκίνητο,	ενώ	παρκάρετε...	όπου	
θέλετε!	
Και	για	όσους	υποστηρίζουν	ότι	τα	e-bikes	σας	
αποθαρρύνουν	από	τη	γυμναστική	και	τη	φυσική	
δραστηριότητα,	τα	δεδομένα	δείχνουν	το	αντίθετο!	Η	

E-BIKES, 
ΤΟ TREND ΠΟΥ ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ!

προσπάθεια	που	θα	καταβάλλετε	ποδηλατώντας,	ακόμα	
και	με	υποβοήθηση,	είναι	αρκετά	σημαντική	ώστε	να	
ενεργοποιήσει	τις	αντίστοιχες	μυϊκές	σας	ομάδες,	με	
ό,τι	ευεργετικό	αυτό	συνεπάγεται	για	το	σώμα	σας	και	
τη	λειτουργία	του	οργανισμού	σας.	Άλλωστε,	μπορείτε	
να	ρυθμίσετε	πανεύκολα,	μέσω	ενός	πλήκτρου,	το	
επίπεδο	της	ηλεκτρικής	υποβοήθησης,	ακόμα	και	να	την	
απενεργοποιήσετε	τελείως,	ώστε	να	καταβάλλετε	το...	110%	
της	προσπάθειας,	καίγοντας	εκατοντάδες	θερμίδες	και	
ενεργοποιώντας	τον	μεταβολισμό	σας.	Win-win	situation!
Το	μόνο	που	έχετε	να	κάνετε	είναι	να	επιλέξετε	το	μοντέλο	
που	σας	αρέσει	και	ανάλογα	με	το	περιβάλλον	στο	οποίο	
κινείστε.	City	bikes	για	την	πόλη	και	ασφάλτινες	διαδρομές,	
hybrids	για	μικτή	χρήση,	e-MTB	για	όσες	λατρεύετε	το	βουνό,	
τα	trails	και	γενικά	τις	εκτός	δρόμου	καταστάσεις,	ώστε	να	
ξεφύγετε	από	τον	φρενήρη	ρυθμό	της	καθημερινότητας...	
έστω	για	λίγο!	Τα	e-bikes	όλης	της	οικογένειας	μπορούν	να	
μεταφερθούν	εύκολα	με	μια	ειδική	βάση	αυτοκινήτου	και	σας	
ακολουθούν	όπου	κι	αν	πάτε,	αλλά	το	σημαντικότερο	είναι	
πως	επιτέλους	μπορούν	να	αντικαταστήσουν	το	Ι.Χ.	στην	
πόλη	(ή	εκτός	αυτής),	με	άνεση,	στυλ	και	έναν	άκρως	φιλικό	
προς	το	περιβάλλον	χαρακτήρα...	ακόμα	το	σκέφτεστε;

του	Δημήτρη	Σκιάννη
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Γ ια	μια	γυναίκα	που	περνά	το	μεγαλύτερο	μέρος	της	καθη-
μερινότητάς	της	στο	γραφείο	ή	σε	επαγγελματικές	συνα-
ντήσεις	δεν	υπάρχει	πολυτιμότερο	«εργαλείο»	από	ένα	

υψηλών	επιδόσεων	smartphone.	Τα	τελευταία	χρόνια	ειδικά,	
που	η	τηλεργασία	και	τα	online	meetings	έγιναν	η	νέα	κανονικό-
τητα,	οι	συσκευές	απέκτησαν	κυρίαρχη	θέση	και	δημιουργήθηκε	
η	ανάγκη	για	νέες	λειτουργίες	που	έρχονται	να	λύσουν	τα	χέρια	
στη	σύγχρονη	επαγγελματία.

HUAWEI P50 POCKET: Η ΣΥΣΚΕΥΗ ΠΟΥ ΕΠΑΝΑΚΑΘΟΡΊΖΕΊ 
ΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΊΑ ΤΩΝ FOLDABLE
Η	HUAWEI,	μια	εταιρεία	που	παραδοσιακά	ανοίγει	«δρόμους»	
κι	έχει	συνδέσει	το	όνομά	της	με	την	καινοτομία	στον	τομέα	
της	τεχνολογίας,	έχει	λανσάρει	3	νέα	κινητά	που	κάνουν	τη	
διαφορά.	Αν	σκέφτεσαι	να	επενδύσεις	σε	μια	αναδιπλούμενη	
συσκευή	που	να	χωρά	εύκολα	στην	τσάντα	και	ξεχωρίζει	για	
τα	τεχνικά	της	χαρακτηριστικά,	το	νέο	HUAWEI	P50	Pocket	
αποτελεί	ιδανική	επιλογή.	Πρόκειται	για	ένα	smartphone	
με	εξαιρετικό	σχεδιασμό.	Είναι	εξαιρετικά	λεπτό,	με	πάχος	
μόλις	15,2	mm	διπλωμένο	και	7,2	mm	όταν	ξεδιπλώνει,	που	
διαθέτει	δύο	οθόνες.	Η	κύρια	οθόνη	είναι	μια	ευπροσάρμοστη	
OLED	οθόνη	6,9	ιντσών,	πυκνότητα	pixel	442	dpi,	1,07	
δισεκατομμύρια	χρώματα	και	χρωματικό	φάσμα	P3.	
Είναι	σίγουρο	ότι	με	αυτά	τα	χαρακτηριστικά	θα	έχεις	μια	
κινηματογραφική	εμπειρία	θέασης	όπως	και	όπου	τη	χρειάζεσαι.	
Οι	τεχνολογίες	True-Chroma	Image	Engine,	HUAWEI	XD	
Optics	και	HUAWEI	XD	Fusion	Pro	συμβάλλουν	στο	εξαιρετικό	
φωτογραφικό	αποτέλεσμα,	καθώς	οι	σύγχρονες	συνθήκες	

απαιτούν	ενεργή	παρουσία	στα	social	media.	Περιλαμβάνει	
Ultra	Spectrum	κάμερα	με	10-Channel	Multi-Spectrum	
αισθητήρα,	Ultra	Spectrum	Illuminator,	AF	Laser,	κάμερα	
40MP	True-Chroma	και	ένα	υπερ-ευρυγώνιος	φακό	13MP	για	
κορυφαία	αποτύπωση	εικόνας	αλλά	και	πολύ	δυνατές	selfie	
εντός	κι	εκτός	γραφείου.

P50 PRO ΓΊΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΊΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΊΚΟΥ ΕΠΊΠΕΔΟΥ
Το	HUAWEI	P50	Pocket	όμως	δεν	είναι	η	μόνη	νέα	πρόταση	
της	εταιρείας.	Το	P50	Pro	είναι	μια	συσκευή	με	μεγάλη	οθόνη	
και	μπαταρία	4360	mAh,	που	χαρίζει	φωτογραφικό	αποτέλεσμα	
πολύ	κοντά	σε	αυτό	που	βλέπει	το	ανθρώπινο	μάτι.	Διαθέτει	
Dual-Matrix	κάμερα,	Super	Main	κάμερα,	RGB	και	μονόχρωμους	
φακούς,	αισθητήρα	multi-spectrum	και	τις	τεχνολογίες	True-
Chroma	Shot,	XD	Fusion	Pr,	True	Chroma	Engine	και	Super	
HDR.	Οι	περισκοπικοί	φακοί	(με	έως	100Χ	ζουμ),	οι	υπερ-
ευρυγώνιοι	φακοί	και	η	τεχνολογία	σταθεροποίησης,	δίνουν	τη	
δυνατότητα	στο	χρήστη	να	φωτογραφίσει	πανεύκολα	πρακτικά	
τα	πάντα,	ακόμα	και	σε	μακρινή	απόσταση.	Πρόκειται	για	ένα	
αδιάβροχο	smartphone	που	κυκλοφορεί	στις	αποχρώσεις	
cocoa	gold	και	golden	black.

NOVA 9 SE: ΜΟΝΑΔΊΚΕΣ ΛΕΊΤΟΥΡΓΊΕΣ ΣΕ ΠΡΟΣΊΤΗ ΤΊΜΗ
Η	HUAWEI	έχει	λανσάρει	επίσης	κι	ένα	πιο	προσιτό	κινητό,	που	
είναι	όμως	σε	θέση	να	«σηκώσει»	ακόμη	και	τα	πιο	απαιτητικά	
tasks.	Το	nova	9	SE	αποτελεί	μια	συσκευή	που	απευθύνεται	
σε	όλους	και	ξεχωρίζει	για	τη	χρηστικότητα	και	τις	δυνατότητες	
δημιουργίας.	Αν	αυτό	που	αναμένεις	από	το	νέο	σου	κινητό	
είναι	τα	μοναδικά	videos	και	οι	τεχνικά	άρτιες	φωτογραφίες,	
μέσω	των	ειδικών	modes,	τότε	το	nova	9	SE	είναι	σίγουρα	
μια	συσκευή	που	πρέπει	να	σκεφτείς.	Το	κινητό	υποστηρίζει	
την	τεχνολογία	HUAWEI	SuperCharge	66W,	με	αποτέλεσμα	
να	φορτίζει	σε	ποσοστό	60%	μέσα	σε	μόλις	15	λεπτά	και	στο	
100%	σε	36	λεπτά!	Πρόκειται	για	μια	επιλογή	που	ταιριάζει	
ιδανικά	σε	άνδρες	και	γυναίκες	που	είναι	δραστήριοι	στα	μέσα	
κοινωνικής	δικτύωσης	και	επιθυμούν	να	τραβούν	φωτογραφίες	
ή	video	κάθε	στιγμή,	χωρίς	να	περιορίζονται	από	τις	συνθήκες	
φωτισμού.
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Οι νέες συσκευές της 

HUAWEI
που φέρνουν την «επανάσταση» 
εντός κι εκτός γραφείου
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Τ ο	laptop	κάθε	σύγχρονης	δυναμικής	γυναίκας	
αποτελεί	ένα	υπερπολύτιμο	εργαλείο,	το	οποίο	
θα	πρέπει	να	τη	βοηθάει	σε	κάθε	πτυχή	της	
απαιτητικής	καθημερινότητάς	της.	Η	Lenovo	

γνωρίζοντας	τις	ανάγκες	κάθε	γυναίκας	που	θέλει	
να	πρωταγωνιστεί	όχι	μόνο	στις	επαγγελματικές	της	
υποχρεώσεις,	αλλά	και	στις	ώρες	που	αισθάνεται	ελεύθερη	
παρουσίασε	πρόσφατα	το	πανίσχυρο	Yoga	Slim	9i,	ένα	laptop	
που	συμπυκνώνει	τις	βασικές	αρχές	και	τη	φιλοσοφία	του	
γίγαντα	της	τεχνολογίας.	
Το	Yoga	Slim	9i	συνδυάζει	οικολογική	ευαισθησία,	καθώς	
φέρει	πιστοποίηση	μηδενικού	αποτυπώματος	διοξειδίου	του	
άνθρακα,	με	το	elegant	και	κομψό	design.	Συγκεκριμένα,	είναι	
ιδιαίτερα	λεπτό	με	σασί	στα	14.9	χιλιοστά,	ενώ	παράλληλα	
διαθέτει	επίστρωση	γυαλιού	αλλά	και	εκπληκτικές	λείες	
γραμμές.	Από	όποια	πλευρά	κι	εάν	το	κοιτάξεις,	το	Yoga	Slim	
9i	απορρέει	έναν	δυναμικό	χαρακτήρα,	χωρίς	ωστόσο	να	
«θυσιάζει»	τη	λειτουργικότητά	του.	Εξυπακούεται	ότι	το	team	
της	Lenovo	δεν	εστίασε	μόνο	στην	εξωτερική	εμφάνιση,	αλλά	
παράλληλα	«επένδυσε»	και	στο	display	του.	
Για	αυτό	και	το	Yoga	Slim	9i	έρχεται	με	οθόνη	PureSight	
14	ιντσών,	με	aspect	ratio	στα	16:10,	προσφέροντας	
αναλύσεις	που	αγγίζουν	ακόμη	και	τα	4Κ	(ανάλογα	με	το	
μοντέλο).	Η	ακρίβεια	στην	απόδοση,	η	εντυπωσιακή	διαύγεια	

και	τα	χρώματα	που	παίζουν	στο	φάσμα	του	φωτορεαλισμού	
κατατάσσουν	την	οθόνη	του	Slim	9i	στις	καλύτερες	της	
αγοράς.	Τα	δε	ηχεία	που	πλαισιώνουν	την	οθόνη	και	φέρουν	
τη	σφραγίδα	της	Bowers	&	Wilkins	ξεχωρίζουν	για	την	υψηλή	
ποιότητά	τους	και	για	την	crystal-clear	απόδοση	του	ήχου.	
Τόσο	η	οθόνη,	όσο	το	σύστημα	ήχου	καθιστούν	το	Yoga	Slim	
9i	μια	ιδανική	πρόταση	εάν	επιθυμείτε	ένα	ισχυρό	laptop	που	
να	ξεχωρίζει	και	στον	τομέα	της	ψυχαγωγίας.	
Βέβαια,	εάν	το	focus	σας	είναι	το	performance,	το	Slim	9i	
της	οικογένειας	των	Yoga	έχει	σχεδιαστεί	για	να	σηκώνει	
με	άνεση	ακόμη	και	τα	πιο	απαιτητικά	tasks.	Από	μεγάλες	
παρουσιάσεις	και	απαιτητικά	Zoom	meetings	μέχρι	
εφαρμογές	που	αφορούν	στη	δημιουργία	περιεχομένου,	
το	sleek	και	elegant:	Yoga	Slim	9i	έχει	σχεδιαστεί	για	να	
τραβάει	στην…	ανηφόρα	της	digital	καθημερινότητάς	μας.	
Σε	αυτό	συμβάλλουν	οι	επεξεργαστές	12ης	γενιάς	Intel	
Core,	αλλά	και	η	εξελιγμένη	τεχνολογία	Lenovo	A.I.	Core	
2.0,	η	οποία	αξιοποιεί	τη	δυναμική	της	τεχνητής	νοημοσύνης	
για	να	προσφέρει	τους	πιο	αποτελεσματικούς	μηχανισμούς	
ασφαλείας,	αποτρέποντας	κάθε	επίδοξο	«εισβολέα».	
Με	ευφυή	τεχνικά	χαρακτηριστικά,	υπερπολυτελές	design,	
μοναδική	χρηστικότητα	και	την	ποιοτική	σφραγίδα	της	Lenovo,	
το	μόνο	βέβαιο	είναι	ότι	το	Slim	9i	θα	γίνει	εύκολα	ένα	laptop	
που	δεν	θα	θέλετε	με	τίποτα	να	το	αποχωριστείτε!

ΟΤΑΝ Η ΕΥΦΥΙΑ ΣΥΝΑΝΤΑΕΙ 
ΤΗ ΦΟΡΗΤΗ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑ! 

LENOVO YOGA SLIM 9I 

G A D G E T 
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Η Η		Est e	Lauder,	η	ναυαρχίδα	της	The		Est
e	Lauder	Companies	Inc.,	ανακοινώνει	την	
έναρξη	λειτουργίας	του		Est e	Lauder	Emerging	
Leaders	(ELEL)	Fund,	ενός	φιλανθρωπικού	

ταμείου	στο	πλαίσιο	του		Est e	Lauder	Companies	
Charitable	Foundation.	Αποστολή	του	ELEL	Fund	είναι	να	
επαναπροσδιορίσει	την	ηγεσία,	υποστηρίζοντας	μια	νέα	
γενιά	αναδυόμενων	γυναικών	ηγετών	και	αμφισβητώντας	
τα	στερεότυπα	των	φύλων	στον	τομέα	αυτό.	Το	Ταμείο	θα	
στηρίξει	παγκόσμιους	οργανισμούς	που	παρέχουν	ευκαιρίες	
για	την	ανάπτυξη	ηγετικών	ικανοτήτων,	καλλιεργούν	
υποστηρικτικές	κοινότητες	και	υποστηρίζουν	ανερχόμενες	
ηγέτιδες	με	τολμηρό	όραμα	αλλαγής.
Η		Est e	Lauder	πραγματοποίησε	μια	αρχική	επένδυση	
ύψους	1	εκατ.	δολαρίων	στο	ELEL	Fund,	το	οποίο	θα	στηρίξει	
οργανισμούς	που	σχετίζονται	με	την	αποστολή	αυτή.	Η	Vital	
Voices,	ένας	παγκόσμιος	μη	κερδοσκοπικός	οργανισμός	
που	επενδύει	σε	γυναίκες	ηγέτες,	έχει	επιλεγεί	ως	ο	πρώτος	
συνεργάτης	του	προγράμματος	του	ELEL	Fund,	το	οποίο	
ξεκινά	τον	Ιούλιο	του	2022.	Πρόσθετες	επιχορηγήσεις	από	το	
Ταμείο	ELEL	θα	ανακοινωθούν	το	επόμενο	έτος.

ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΈΚΘΈΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΓΈΣΙΑ ΚΑΙ ΤΌ ΦΎΛΌ 
ΑΠΌ ΤΗΝ EST E LAUDER
Για	να	αποκτήσει	μια	βαθύτερη	κατανόηση	των	αντιλήψεων	
για	την	ηγεσία	και	τις	προκαταλήψεις	λόγω	φύλου	σε	όλο	
τον	κόσμο,	η	μάρκα		Est e	Lauder	ανέθεσε	στην	Glocalities,	
ένα	διεθνές	πρακτορείο	έρευνας	αγοράς,	μια	παγκόσμια	
μελέτη	σε	περισσότερους	από	5.700	άνδρες	και	γυναίκες	
σε	11	χώρες.	Η	έρευνα	αποκάλυψε	πώς	ενώ	εξακολουθούν	
να	επικρατούν	προκαταλήψεις	και	στερεότυπα	σχετικά	
με	το	φύλο	στον	τομέα	της	ηγεσίας,	τόσο	οι	άνδρες	όσο	
και	οι	γυναίκες	εκτιμούν	τις	ίδιες	ιδιότητες	σε	έναν	ηγέτη	
-	αξιοπιστία,	ακεραιότητα	και	αφοσίωση	-	οι	οποίες	δεν	
συνδέονται	με	το	φύλο.	Ωστόσο,	ενώ	ηγετικές	ικανότητες,	
όπως	η	δύναμη	και	η	αποφασιστικότητα,	εκτιμώνται	εξίσου	
στους	άνδρες	και	στις	γυναίκες,	συνδέονται	πιο	έντονα	με	
τους	άνδρες.	Η	μελέτη	αποκαλύπτει	τα	εμπόδια	και	τις	λύσεις	

Η EST E LAUDER ΕΓΚΑΙΝΙΑΖΕΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ EMERGING 
LEADERS FUND ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΕΠΟΜΕΝΗΣ 

ΓΕΝΙΑΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΠΟΥ ΕΠΑΝΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ

για	την	προώθηση	της	ηγεσίας	χωρίς	αποκλεισμούς	φύλου.
«Η	κληρονομιά	της	μάρκας		Est e	Lauder,	που	μετρά	75	
χρόνια,	δείχνει	τι	μπορεί	να	επιτύχει	μια	γυναίκα	με	όραμα»,	
δήλωσε	ο	Stéphane	de	La	Faverie,	Global	Brand	President,		
Est e	Lauder	&	AERIN	Beauty	και	Group	President,	The		
Est e	Lauder	Companies.	«Μέσω	του	έργου	του		Est e	
Lauder	Emerging	Leaders	Fund	και	των	συνεργατών	του	
προγράμματος,	θα	υπερασπιστούμε	τις	γυναίκες,	έτσι	ώστε	να	
έχουν	την	ευκαιρία	να	συνεισφέρουν	και	να	ηγηθούν	στους	
χώρους	εργασίας	τους	και	στις	κοινότητές	τους.	Θέλουμε	
να	επαναπροσδιορίσουμε	τι	σημαίνει	να	είσαι	ηγέτης	και	τα	
εφόδια	που	χρειάζονται	για	να	ηγηθείς.	Θέλουμε	να	δούμε	
περισσότερες	γυναίκες	σαν	την		Est e	Lauder	στον	κόσμο.»

ΤΌ ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ VV VISIONARIES LEADERSHIP 
PROGRAM ΣΈ ΣΎΝΈΡΓΑΣΙΑ ΜΈ ΤΌ ELEL FUND
Το		Est e	Lauder	Emerging	Leaders	Fund	επέλεξε	το	
Vital	Voices,	έναν	παγκόσμιο	μη	κερδοσκοπικό	οργανισμό	
που	επενδύει	σε	γυναίκες	ηγέτες	που	αναλαμβάνουν	
τις	μεγαλύτερες	προκλήσεις	του	κόσμου,	ως	τον	πρώτο	
επίσημο	συνεργάτη	του	προγράμματος	και	αποδέκτη	της	
επιχορήγησης.	Με	κοινή	αποστολή	την	προώθηση	των	
γυναικών	και	τον	επαναπροσδιορισμό	της	ηγεσίας,	το	ELEL	
Fund	και	Vital	Voices	δημιούργησαν	ένα	προσαρμοσμένο	
διαδικτυακό	και	πρόγραμμα	ανάπτυξης	ηγετικών	ικανοτήτων	
για	επερχόμενους	ηγέτες	παγκοσμίως.	Οι	συμμετέχοντες	στο	
πρόγραμμα	θα	ενταχθούν	στην	κοινότητα	Vital	Voices	που	
αποτελείται	από	περισσότερες	από	20.000	γυναίκες	σε	184	
χώρες	(αιτήσεις	στη	διεύθυνση	vitalvoices.org).
«Στο	Vital	Voices	έχουμε	διαπιστώσει	ότι	οι	γυναίκες	ηγούνται	
με	διαφορετικό	τρόπο,	και	αυτή	η	διαφορά	είναι	ακριβώς	
αυτό	που	χρειάζεται	ο	κόσμος	μας»,	δήλωσε	η	Alyse	Nelson,	
πρόεδρος	και	διευθύνουσα	σύμβουλος	του	Vital	Voices.	«Η	
συνεργασία	μας	με	το		Est e	Lauder	Emerging	Leaders	Fund	
θα	εντοπίσει	ανερχόμενες	γυναίκες	ηγέτες	με	τολμηρό	όραμα	
για	θετική	αλλαγή	και	θα	τους	παρέχει	τις	δεξιότητες,	το	δίκτυο	
και	τους	πόρους	που	χρειάζονται	για	να	κάνουν	αυτό	το	όραμα	
πραγματικότητα.»
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 FREZYDERM

Sunscreen On The 
Move
Για	τις	ώρες	που	είσαι	στο	
δρόμο,	στην	κίνηση	και	
στην	πίεση	αλλά	δε	θέλεις	
να	αμελείς	την	προστασία	
της	επιδερμίδας	σου,	το	
Sunscreen	On	The	Move	
SPF50	ψεκάζεται	εύκολα	
και	γρήγορα,	χωρίς	να	
χρειάζεται	επάλειψη	με	τα	
χέρια.	Κλείνεις	τα	μάτια	
και	ψεκάζεις	σε	όλο	το	
πρόσωπο.	Τόσο	απλά!	Έχει	
ανάλαφρη	υφή	και	μπορεί	
να	χρησιμοποιηθεί	ακόμα	και	
πάνω	από	μακιγιάζ,	χωρίς	να	
το	αλλοιώσει.

LA ROCHE-POSAY

ANTHELIOS UVMUNE 400 
Hydrating Cream SPF50+
Το	ANTHELIOS	UVMUNE	400	Hydrating	
Cream	SPF50+	περιέχει	ένα	νέο,	
αποκλειστικό	φίλτρο	της	L’Oréal:	το	Mexoryl	
400.	Μετά	από	10	χρόνια	πρωτοποριακών	
ερευνών,	είναι	το	μοναδικό	φίλτρο	UV	που	
προστατεύει	ενάντια	ακόμα	και	στις	πιο	
επιβλαβείς	ακτίνες	UV	που	είναι	οι	ultra	
μακρές	UVA.	Το	Mexoryl	400	παρέχει	
μέγιστη	προστασία	σε	κάθε	τύπο	δέρματος	
και	κάθε	φωτότυπο,	πάντα	με	την	
αόρατη,	ανάλαφρη,	ευχάριστη	υφή	
των	προϊόντων	της	La	Roche-
Posay.

NIVEA 

After Sun Moisture Lotion
Η	ενυδάτωση	μετά	την	έκθεση	στον	ήλιο	είναι	

εξίσου	σημαντική	με	την	πρόληψη.	Ειδικά	
αν	υπάρχει	και	ερεθισμός.	Η	NIVEA	After	

Sun	Moisture	Lotion	έχει	ελαφριά	και	απαλή	
υφή	και	χάρη	στο	βιολογικό	εκχύλισμα	aloe	
vera	και	υαλουρονικού	οξέος	που	περιέχει,	

ανακουφίζει	την	επιδερμίδα	και	την	
ενυδατώνει	για	48	ώρες.

Τα αντηλιακά 
που δεν θα 
αποχωρίζεσαι
Η υγεία του δέρματος ξεκινάει 
από την αντηλιακή προστασία

Το καλοκαίρι είναι μια δύσκολη εποχή για το 
δέρμα μας. Η υψηλή θερμοκρασία, ο ιδρώτας και 
η έκθεση στον ήλιο αφυδατώνουν και ταλαιπωρούν 
την επιδερμίδα αφήνοντάς την ξηρή και θαμπή. 
Ευτυχώς, υπάρχουν τα κατάλληλα αντηλιακά 
προϊόντα για να προστατεύουν την επιδερμίδα 
τόσο κατά τη διάρκεια της έκθεσής της στον ήλιο, 
όσο και μετά. Στην ξαπλώστρα, την ταράτσα, την 
άμμο ή τα βράχια, φρόντισε να έχεις πάντα στην 
τσάντα σου το αντηλιακό σου για να απολαμβάνεις 
τον ήλιο ξέγνοιαστα. Να θυμάσαι μόνο ότι η 
σωστή εφαρμογή του αντηλιακού γίνεται 30 λεπτά 
πριν την έκθεση στον ήλιο και χρειάζεται συχνή 
ανανέωση, ανάλογα με το πόσο ιδρώνεις, βρέχεσαι 
ή παραμένεις εκτεθειμένη στην ηλιακή ακτινοβολία. 
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NUXE 

Melting Spray High 
Protection SPF50
Αντηλιακό	γαλάκτωμα	σώματος	σε	
μορφή	σπρέι	με	ελαφριά	υφή.	Είναι	
αδιάβροχο	και	ανθεκτικό	στην	εφίδρωση,	
εφαρμόζεται	εύκολα	και	προσφέρει	
διάφανο	αποτέλεσμα.	Χάρη	στη	
σύνθεσή	του	με	ισχυρά	αντιοξειδωτικά,	
προλαμβάνει	τη	φωτογήρανση,	ενώ	
σου	φτιάχνει	τη	διάθεση	με	το	απαλό,	
υπέροχο	άρωμά	του.

6

B E A U T Y

YOUTH LAB 

Wet Skin Sun Protection SPF50
Όλες	έχουμε	μπει	κάποια	στιγμή	στον	πειρασμό	να	χρησιμοποιήσουμε	απλό	λάδι	
μαυρίσματος	αντί	για	αντηλιακό.	Τουλάχιστον	καν’	το	σωστά!	Το	αντηλιακό	ξηρό	
λάδι	της	YOUTH	LAB.	Ενεργοποιεί	το	μαύρισμα	ενώ	παράλληλα	προστατεύει	την	
επιδερμίδα	με	SPF50,	είναι	ανθεκτικό	στο	νερό	και	τον	ιδρώτα	και	κατάλληλο	για	
όλους	τους	τύπους	δέρματος.	Μπορεί	να	απλωθεί	κατευθείαν	στο	βρεγμένο	δέρμα	
δίνοντας	μια	αίσθηση	δροσιάς	και	έχει	φανταστικό	άρωμα!

APIVITA 

BEE SUN SAFE 
Hydra Fresh Tinted 
Face Gel-Cream
Ο	πιο	απλός	τρόπος	
να	προστατεύσεις	την	
επιδερμίδα	σου	και	να	
γλιτώσεις	χρόνο	από	
το	μακιγιάζ	σου	είναι	η	
αντηλιακή	κρέμα	με	
χρώμα	της	APIVITA.	Έχει	
ελαφριά,	μη	λιπαρή,	
cream-gel	υφή	που	
απορροφάται	εύκολα,	
χαρίζει	ομοιόμορφη	
κάλυψη	και	
προσφέρει	άμεση	
ενυδάτωση	που	
διαρκεί.	Στα	«συν»	
ότι	προλαμβάνει	
την	πρόωρη	
γήρανση	χάρη	
στο	εκχύλισμα	
πρόπολης	που	
περιέχει.

4
5
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Under The Sun
Μαγιό σε έντονες αποχρώσεις και μοναδικά prints, η νέα swimwear συλλογή  

της Calzedonia, ορίζει τα beach trends.

Calzedonia.CoM

https://www.calzedonia.com/gr/%CE%B3%CF%85%CE%BD%CE%B1%CE%B9%CE%BA%CE%B1/


B E A U T Y

ΤΑ MAKEUP 
TRENDS ΤΟΎ 
ΚΑΛΟΚΑΊΡΊΟΎ
Για εμφανίσεις από το πρωί  
ως το βράδυ
Όπως	έχεις	παρατηρήσει	ήδη	στις	
πασαρέλες,	στο	Instagram	και	στο	Tik	
Tok,	το	μακιγιάζ	επέστρεψε	-	και	πολύ	
χαιρόμαστε	γι’	αυτό.	Οι	μάσκες	σύντομα	
καταργούνται	επισήμως	και	στους	
εσωτερικούς	χώρους	οπότε	θα	μπορούν	
όλοι	να	θαυμάσουν	το	υπέροχο	μακιγιάζ	
σου,	όλη	μέρα.	Ας	δούμε	μερικές	τάσεις	
για	αυτό	το	καλοκαίρι	που	εγγυώνται	
αξιομνημόνευτες	εμφανίσεις.

{3} ΜΟΝΟΧΡΩΜΑ LOOK
Η	λάμψη	των	‘90s	επιστρέφει	με	πολλούς	τρόπους.	Ένας	
από	αυτούς	είναι	τα	μονοχρωματικά	look,	όπως	καφέ	
αποχρώσεις	για	τα	μάτια	και	τα	χείλη.	Οι	γήινοι	τόνοι	
αναδεικνύουν	«ήσυχα»	τα	χαρακτηριστικά	σου	και	το	
βασικό	είναι	ότι	ταιριάζουν	σε	όλους	τους	τύπους	δέρματος.	
Ξεχωρίσαμε	την	παλέτα	Disney	Classics	Multi-Effect	
Eyeshadow	Palette	της	CATRICE	με	την	αγαπημένη	Lady	
(από	το	«Η	Λαίδη	και	ο	Αλήτης»)	στο	εξωτερικό	και	18	
αποχρώσεις	σε	ματ,	πολύχρωμους	και	μεταλλικούς	γήινους	
τόνους	με	απαλό	άρωμα	στο	εσωτερικό.

{4} ΤΟΛΜΗΡΟ ΡΟΥΖ
Δώσε	χρώμα	στα	μάγουλά	σου!	Αυτό	το	trend	έχει	γίνει	
ήδη	viral	στο	TikTok	και	ο	τρόπος	είναι	απλός:	Δώσε	
υπερβολή.	Όσο	πιο	ροζ	μάγουλα,	τόσο	το	καλύτερο!	Το	
Powder	Blush	«He	likes	it	cold»	από	τη	συλλογή	MAC	x	
Stranger	Things	είναι	το	ιδανικό	για	ένα…	απόκοσμο	look	
που	θα	φέρει	τα	πάνω	κάτω!

{5} NO MAKEUP MAKE-UP
Εμφανίστηκε	πριν	δύο	χρόνια	και	φαίνεται	πως	ήρθε	για	
να	μείνει.	Το	make-up	που	δείχνει	φυσικό	είναι	αυτό	που	
αγαπούν	περισσότερο	οι	celebrities	και	βλέπουμε	συχνά	
στο	κόκκινο	χαλί.	Δοκίμασε	να	συνδυάζεις	μια	ενυδατική	
προσώπου	με	τη	βάση	σου	για	να	βγάλεις	ένα	πιο	φυσικό	
αποτέλεσμα.	Στόχος	είναι	η	ελάχιστη	κάλυψη	με	μια	
ελαφριά	λάμψη.	Το	Fresh	Nude	Foundation	της	The	Body	
Shop	έχει	40	αποχρώσεις	ώστε	να	βρεις	εκείνη	που	
ταιριάζει	καλύτερα	στην	επιδερμίδα	σου,	ενώ	προσφέρει	
24ωρη	ενυδάτωση	και	δροσερό	ημι-ματ	τελείωμα.

{1} ΕΝΤΟΝΑ ΧΕΊΛΗ
Τα	πρώην	αχρείαστα-εξαιτίας-των-μασκών,	κραγιόν,	έχουν	
πλέον	την	τιμητική	τους	με	έντονα	χρώματα	που	τραβούν	
όλα	τα	βλέμματα.	Ροζ	και	λιλά	αποχρώσεις	οπωσδήποτε	
και	φυσικά	το	κλασικό	και	αγαπημένο	φωτεινό	κόκκινο.	
Ταιριάζουν	σε	όλες	και	φοριούνται	από	το	πρωί	έως	το	
βράδυ,	αυστηρά	με	αυτοπεποίθηση.	Το	νέο	Superstay	Vinyl	
Ink	της	Maybelline	είναι	γκρο	κραγιόν	με	vinyl	τελείωμα	
που	διαρκεί	για	ώρες,	δεν	ξεθωριάζει,	δεν	κολλάει	και	δεν	
δημιουργεί	γραμμές!

{2} ΑΝΟΊΧΤΟΧΡΩΜΟ EYELINER
Γιατί;	Γιατί	δείχνει	τα	μάτια	μεγαλύτερα	και	πιο	φωτεινά.	
Λευκό	ή	κρεμ,	μπορείς	να	το	εφαρμόσεις	στην	εσωτερική	ή	
εξωτερική	γωνία	του	ματιού,	αλλά	και	σε	όλη	τη	γραμμή	του	
βλεφάρου,	ανάλογα	το	πόσο	τολμηρή	είσαι	με	το	μακιγιάζ	
σου.	Το	Long-Wear	Cream	Shadow	Stick	της	Bobbi	Brown	
είναι	κρεμώδης	σκιά	με	24ωρη	διάρκεια	και	ιριδίζον	
τελείωμα	και	φοριέται	εύκολα	και	σαν	σκιά	και	σαν	eyeliner	
για	μοναδικές	εμφανίσεις.

{2}

{3}

{5}

{4}

{1}
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Παραγωγικότητα  
και ζώνες εργασίας

Η  παραγωγικότητα	είναι	ένα	θέμα,	που	απασχολεί	όλες	τις	επιχειρήσεις	καθώς	και	τους	ίδιους	τους	
εργαζομένους.	Το	να	μπορεί	ένα	άτομο	να	δουλεύει	

παραγωγικά	και	ευχάριστα,	είναι	μια	συνθήκη,	που	πολλοί	
θα	την	χαρακτήριζαν	ίσως	ιδανική.	Η	αλήθεια	είναι	βέβαια,	
ότι	οι	ιδανικές	συνθήκες	είναι	δύσκολο	να	υπάρχουν	πάντα.	
Ωστόσο,	υπάρχουν	τρόποι,	που	μπορούμε	να	οργανώσουμε	
τη	δουλειά	μας,	προκειμένου	να	αυξήσουμε	την	παραγωγικό-
τητά	μας	με	τον	λιγότερο	δυνατό	κόπο.
Ένας	από	αυτούς	τους	τρόπους	είναι	η	οργάνωση	του	
προγράμματός	μας	με	βάση	τις	ζώνες	εργασίας.	Η	κάθε	
εργασία	απαιτεί	διαφορετικές	δεξιότητες,	τρόπο	και	
χρόνο	υλοποίησης.	Επίσης,	κάποιες	εργασίες	απαιτούν	
την	επικοινωνία	μας	με	άλλα	άτομα	ενώ	κάποιες	άλλες	
αφορούν	μόνο	σε	δική	μας	δουλειά.	Αν	θέλαμε	λοιπόν	

C O A C H I N G

MINDSET & BUSINESS COACH,
NLP PRACTITIONER 
&
FOUNDER GOLDEN DUST, 
PREMIUM CONSULTING SERVICES 

ΠΗΝΕΛΟΠΗ ΨΑΡΑΚΗ

να	ομαδοποιήσουμε	όλες	αυτές	τις	παραμέτρους,	τότε	θα	
μπορούσαμε	να	χρησιμοποιήσουμε	τις	ζώνες	εργασίας.

Ζώνες εργασίας 
Η	φράση	ζώνη	εργασίας	περιγράφει	μια	εργασία,	η	οποία	
απαιτεί	συγκεκριμένες	δεξιότητες,	συνθήκες	και	χρονική	
διάρκεια.	Ας	δούμε	παρακάτω	πιο	συγκεκριμένα	τις	
προτεινόμενες	ζώνες.

Ζώνη Υψηλής Νοητικής Συγκέντρωσης 
Εδώ	εντάσσουμε	εργασίες,	που	απαιτούν	μεγάλη	
συγκέντρωση.	Οι	εργασίες	αυτές	έχουν	να	κάνουν	με	
συγγραφή	κειμένων,	παρουσιάσεων,	προτάσεων	και	
γενικότερη	επεξεργασία	δεδομένων.	Συνήθως	αυτές	οι	
εργασίες	απαιτούν	πολύ	χρόνο	υλοποίησης	και	συνθήκες	
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Περισσότερες πληροφορίες

Summary 
Η	Πηνελόπη	είναι	Mindset	&	Business	Coach,	NLP	
Practitioner	και	founder	της	συμβουλευτικής	εταιρείας	
Golden	Dust.	Είναι	απόφοιτη	του	τμήματος	ΦΠΨ,	της	
Φιλοσοφικής	Σχολής	του	ΕΚΠΑ	και	κάτοχος	MSc	στο	Service	
Management	από	το	University	of	Wales.	Το	2008	ξεκίνησε	
να	εργάζεται	στο	τομέα	της	Διαφήμισης	και	της	Επικοινωνίας	
σε	ελληνικές	και	πολυεθνικές	εταιρείες.	Πλέον	από	το	2020	
είναι	ιδιοκτήτρια	της	Golden	Dust,	Premium	Consulting	
Services.	Όραμά	της	είναι	να	βοηθήσει	τους	ανθρώπους	να	
κατακτήσουν	τα	όνειρά	τους	και	να	ζήσουν	μια	όμορφη	και	
ισορροπημένη	ζωή.

σχετικής	ησυχίας.	Επίσης	είναι	εργασίες,	που	εφόσον	
έχουμε	προετοιμαστεί	σωστά,	δεν	απαιτούν	την	εμπλοκή	
τρίτων	ατόμων.	Επί	παραδείγματι,	τέτοιες	εργασίες	θα	ήταν	
καλύτερο	να	τις	κάνουμε	συγκεντρωμένες	είτε	το	πρωί	με	
το	που	ξεκινάμε	τη	δουλειά,	έχοντας	καθαρό	μυαλό,	είτε	
από	το	μεσημέρι	και	έπειτα,	που	ενδεχομένως	να	υπάρχει	
μεγαλύτερη	ησυχία	στο	γραφείο.	

Ζώνη Δημιουργικής Σκέψης 
Εδώ	εντάσσουμε	εργασίες,	που	απαιτούν	συνθετική	
ικανότητα	και	παραγωγή	νέων	ιδεών.	Συγγραφή	κειμένων,	
ανάπτυξη	νέων	προϊόντων,	δημιουργία	στρατηγικής,	επίλυση	
προβλημάτων	κ.ο.κ.	Συνήθως,	αυτές	οι	εργασίες	απαιτούν	
ενορατικό	τρόπο	σκέψης	όπως	επίσης	και	«out	of	the	box	
thinking».	Όσον	αφορά	στις	συνθήκες	ισχύει	κάτι	αντίστοιχο	
με	τη	Ζώνη	Υψηλής	Νοητικής	Συγκέντρωσης,	αφού	η	
δημιουργική	σκέψη	συνήθως	απαιτεί	καθαρό	μυαλό	και	
συγκέντρωση.	Άρα	καλό	θα	ήταν	να	αποφεύγουμε	τέτοιες	
εργασίες	σε	ώρες	αιχμής.

Ζώνη Επικοινωνίας 
Η	συγκεκριμένη	ζώνη	αφορά	σε	εργασίες,	που	απαιτούν	
την	επικοινωνία	μας	με	άλλα	άτομα.	Επικοινωνία	με	
συναδέλφους,	πελάτες,	προμηθευτές,	συνεργάτες	και	
οτιδήποτε	άλλο	περιλαμβάνει	την	αλληλεπίδρασή	μας	
με	άλλα	άτομα.	Εδώ	ισχύει	ακριβώς	το	αντίθετο	από	τις	
δύο	προηγούμενες	ζώνες.	Όταν	δηλαδή	θέλουμε	να	
επικοινωνήσουμε	με	κάποιον	είναι	καλύτερο	να	επιλέγουμε	
ώρες,	που	συνήθως	είναι	κάποιος	πιο	εύκολα	διαθέσιμος	
παρά,	πολύ	πρωινές	ή	πολύ	απογευματινές	ώρες.	

Ζώνη Διεκπεραίωσης 
Η	συγκεκριμένη	ζώνη	συγκεντρώνει	εργασίες	ρουτίνας,	που	
απαιτούν	απλή	διεκπεραίωση.	Εργασίες	όπως	αρχειοθέτηση,	
φακελοποίηση,	συσκευασίες,	τακτοποίηση	και	οτιδήποτε	
άλλο	αφορά	σε	ενέργειες,	που	δεν	απαιτούν	ιδιαίτερη	σκέψη.	
Τέτοιου	τύπου	εργασίες	θα	μπορούσε	π.χ.	κάποιος	να	τις	
αφήσει	για	το	τέλος	της	ημέρας,	που	λόγω	κούρασης	δε	θα	
απαιτούν	μεγάλη	νοητική	προσπάθεια.

Ανάλογα	με	το	αντικείμενο	εργασίας	μας	ενδέχεται	να	
υφίστανται	όλες	αυτές	οι	ζώνες	ή	μόνο	κάποιες	από	αυτές.	
Το	σημαντικό	είναι	ότι	αν	καταφέρουμε	να	διαχωρίσουμε	
την	εργασία	μας	με	βάση	τις	συγκριμένες	ζώνες,	θα	είναι	
πολύ	πιο	εύκολο	να	αυξήσουμε	την	παραγωγικότητα	και	την	
απόδοσή	μας.	Ο	σωστός	προγραμματισμός	μάς	οδηγεί	σε	
άμεση	και	αποτελεσματική	εργασία.	

  Ενδεικτικό πρόγραμμα οργάνωσης
  9:30		Προσέλευση	στην	εργασία
  9:30 - 10:00		Review	καθημερινών	υποχρεώσεων
  10:00 - 11:30		Εργασίες	Υψηλής	Νοητική	Συγκέντρωσης	ή	

Δημιουργικής	Σκέψης
  11:30 - 14:30 	Εργασίες,	που	απαιτούν	επικοινωνία	με	άλλα	

άτομα
  14:30 - 16:30 	Εργασίες	Υψηλής	Νοητική	Συγκέντρωσης	ή	

Δημιουργικής	Σκέψης
  16:30 - 17:30		Εργασίες	Διεκπεραίωσης

C O A C H I N G
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F A S H I O N 

Οι	θερμοκρασίες	έχουν	ανέβει	αισθητά	αυτή	την	
περίοδο,	με	αποτέλεσμα	κάθε	γυναίκα	με	πυκνό	
πρόγραμμα	να	πρέπει	να	βρει	εναλλακτικές,	

προκειμένου	να	επιτύχει	κομψές	εμφανίσεις	στο	
γραφείο	που	να	είναι	όμως	συμβατές	με	τις	ανάγκες	
της	εποχής.	Το	κοστούμι	είναι	ένα	ένδυμα	σχεδόν	
φτιαγμένο	για	τις	εμφανίσεις	του	γραφείου	και	οι	
περισσότερες	γυναίκες	κάθε	ηλικίας	το	επιλέγουν	
σταθερά.	Είναι	κομψό	και	μπορεί	να	φορεθεί	με	
πολλούς	τρόπους.	Παρόλα	αυτά,	τα	σακάκια,	τα	

πουκάμισα	και	τα	αυστηρά	παντελόνια	μπαίνουν	σιγά	
σιγά	στην	άκρη	όσο	το	θερμόμετρο	ανεβαίνει	και	τη	
θέση	τους	παίρνουν	ανάλαφρα	φορέματα,	γιλέκα,	
άνετες	μπαλαρίνες	και	φούστες	σε	άλφα	γραμμή.	

OFFICE looks

Ανοιξιάτικα

Κομψές και άνετες επιλογές  
από το πρωί ως το βράδυ

	Γαλάζιο	φόρεμα	 
	με	κόψιμο	στο	λαιμό,	 

AOS

	Γυναικεία	 
γυαλιά	ηλίου	cat-eye,	

Polaroid 

	Φούστα	 
Silky	poplin,	 

AOS 

	Μακρύ	 
midnight	blue	γιλέκο,	 

AOS 

	Τop	εφαρμοστό	 
με	κόμπο,	 

AOS

	Πράσινες	μπαλαρίνες	
από	μαλακό	δέρμα,	 

AOS 
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Βandeau Bras
Στήριξη χωρίς τιράντες έως και cup E.

INTIMISSIMI.COM
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F A S H I O N 

«Έκρηκτικά» maxi φορέματα για elegant εμφανίσεις

Κάθε	καλοκαίρι	παραδοσιακά	
πραγματοποιούνται	οι	
περισσότεροι	γάμοι,	οι	βαπτίσεις	
και	άλλες	εκδηλώσεις	που	
απαιτούν	αψεγάδιαστες	
εμφανίσεις.	Στην	περίπτωση	
αυτή,	κάθε	λεπτομέρεια	έχει	
σημασία,	αφού	το	σωστό	
χτένισμα,	το	μακιγιάζ,	η	επιλογή	
των	ιδανικών	παπουτσιών	και	
τα	λοιπά	αξεσουάρ	πρέπει	
να	συνδυαστούν	τέλεια,	
προκειμένου	να	δώσουν	το	
επιθυμητό	αποτέλεσμα.	Το	
πρώτο	βήμα	για	μοναδικές	
εμφανίσεις	που	θα	συζητηθούν	
είναι	η	επιλογή	του	κατάλληλου	
φορέματος.	Μπορεί	να	ακούγεται	
μια	εύκολη	διαδικασία,	στην	
πραγματικότητα	όμως	δεν	είναι.	
Μια	γυναίκα	οφείλει	αρχικά	να	
γνωρίζει	το	στυλ	που	ταιριάζει	
στην	προσωπικότητα	και	το	
σωματότυπό	της.	Στη	συνέχεια,	
να	επιλέξει	ένα	φόρεμα	που	να	
εφαρμόζει	σωστά	από	υψηλής	
ποιότητας	ύφασμα	που	θα	
μπορεί	να	το	κρατήσει	για	χρόνια	
στην	ντουλάπα	της.

	Πράσινο	
φόρεμα	Paris,	
NASH 

Φόρεμα	Lucille	
Red	Wine, 
NASH 

Φόρεμα	Nude	
Artemis, 

NASH 

ΑΎΣΤΗΡΑ ΓΊΑ 
 ΙΔΙΑΙΤΕΡΕΣ ΠΕΡΙΣΤΑΣΕΙΣ 
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Η ΑΚΑΤΑΝΙΚΗΤΗ  

MADDIE STONE 
Η «ΚΥΝΗΓΟΣ BUGS» ΤΗΣ GOOGLE ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ COOL

Η μηχανικός, μέλος του The Project Zero, 
αντιμετωπίζει μερικά από τα πιο επικίνδυνα 
ψηφιακά προβλήματα, ενώ παράλληλα 
καταρρίπτει και κάποια από τα πιο 

«παλιακά» στερεότυπα γύρω από τους hackers και τους 
πληροφορικάριους.Και	για	όσους	υποστηρίζουν	ότι	τα	
e-bikes	σας	αποθαρρύνουν	από	τη	γυμναστική	και	τη	
φυσική	δραστηριότητα,	τα	δεδομένα	δείχνουν	το	αντίθετο!	
Η	προσπάθεια	που	θα	καταβάλλετε	ποδηλατώντας,	
ακόμα	και	με	υποβοήθηση,	είναι	αρκετά	σημαντική	ώστε	
να	ενεργοποιήσει	τις	αντίστοιχες	μυϊκές	σας	ομάδες,	με	
ό,τι	ευεργετικό	αυτό	συνεπάγεται	για	το	σώμα	σας	και	
τη	λειτουργία	του	οργανισμού	σας.	Άλλωστε,	μπορείτε	
να	ρυθμίσετε	πανεύκολα,	μέσω	ενός	πλήκτρου,	το	
επίπεδο	της	ηλεκτρικής	υποβοήθησης,	ακόμα	και	να	την	
απενεργοποιήσετε	τελείως,	ώστε	να	καταβάλλετε	το...	
110%	της	προσπάθειας,	καίγοντας	εκατοντάδες	θερμίδες	
και	ενεργοποιώντας	τον	μεταβολισμό	σας.	Win-win	
situation!
Ακόμα	και	με	τραυματισμό	στο	γόνατο,	η	Maddie	Stone	
παραμένει	εντυπωσιακή.	Καθώς	ετοιμάζεται	για	να	
κάνει	circuits	(ομάδα	ασκήσεων	που	επαναλαμβάνονται	
κυκλικά)	στο	τοπικό	box	(γυμναστήριο	crossfit)	είναι	
εντελώς	άνετη,	σχεδόν	χαρούμενη,	παρά	την	πρωινή	
ομίχλη	του	San	Francisco	που	αιωρείται	γύρω	της	και	τη	
χαμηλή	θερμοκρασία.	Το	χαμόγελο	της	Maddie	είναι	ένα	
από	τα	πλέον	χαρακτηριστικά	της,	μαζί	με	την	επιμονή	που	
τη	χαρακτηρίζει:	παρά	τους	πολλαπλούς	τραυματισμούς	
του	γονάτου	της,	που	οφείλονται	στο	αθλητικό	της	
παρελθόν,	πέρυσι	ανέβηκε	το	όρος	Kilimanjaro.
Η	Stone	είναι	μια	από	τις	πιο	γνωστές	ερευνήτριες	
που	αποτελούν	την	ομάδα	Project	Zero	της	Google	
που	κυνηγάει	bugs	(προβλήματα	σε	προγράμματα,	
κώδικα),	με	όνομα.	Η	δουλειά	τους	είναι	να	
εντοπίζουν	σημαντικά	ελαττώματα	σε	software	
και	αδυναμίες	ασφαλείας	και	όχι	μόνο,	τις	οποίες	
θα	μπορούσε	να	εκμεταλλευθεί	κάποιος	hacker.	
Αλλά	το	ταξίδι	της	στον	χώρο	του	security	research	

δεν	ήταν	πάντα	εύκολο	και	αυτό	την	έχει	κάνει	ακόμα	
πιο	αποφασισμένη	να	εκφράζει	τις	διαφωνίες	της	και	
να	υπογραμμίζει	τα	προβλήματα	του	κλάδου,	συχνά	στο	
Twitter,	έχοντας	το	focus	της	κυρίως	στο	κομμάτι	των	
ανισοτήτων	και	την	ανάγκη	για	αυξημένη	αντιπροσώπευση	
και	ενσωμάτωση	στις	βιομηχανίες	της	τεχνολογίας	και	την	
κοινότητα	των	engineers.
Η	Stone	έγινε	μέλος	της	ομάδας	του	Project	Zero	το	
2019	μετά	από	2	χρόνια	που	δούλευε	στην	ομάδα	
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ασφαλείας	του	Android,	μια	θέση	που	είχε	κερδίσει	χάρη	
στις	γνώσεις	της	στο	κομμάτι	του	hardware,	αλλά	και	
τις	ικανότητες	της	στο	software	reverse	engineering.	
Πρόκειται	για	μια	πολύ	απαιτητική	πρακτική,	όπου	
παίρνοντας	εντελώς	άγνωστο	κώδικα/	πρόγραμμα,	εν	
προκειμένω	κάποια	από	τα	πιο	επικίνδυνα	προγράμματα	
malware	που	«κυκλοφορούν»,	τα	αποδομούν	ώστε	να	
κατανοήσουν	τη	λειτουργία	τους	και	να	μπορέσουν	
να	σχεδιάσουν	αντίμετρα	που	θα	τα	καταπολεμούν.	
Ξεκινώντας	από	τα	χαμηλότερα	επίπεδα,	η	Stone	
εξελίχθηκε	γρήγορα	και	κατέληξε	να	ηγείται	μιας	
ομάδας	η	οποία	μελετούσε	και	«ακύρωνε»	προγράμματα	
σχεδιασμένα	για	να	επιτίθενται	στο	Android	και	
χρησιμοποιούνται	από	εγκληματίες	και	hackers	που	
απειλούν	ολόκληρα	κράτη.
«Η	δουλειά	που	κάναμε	στο	Android	ήταν	τόσο	άμεσα	
αποτελεσματική:	εντοπίζαμε	πιθανά	επικίνδυνα	apps,	
βρίσκαμε	το	malware	που	περιείχαν	και	η	άμυνα	που	
σχεδιάζαμε	άμεσα	διανεμόταν	σε	2.8	δισεκατομμύρια	
χρήστες.	Ήταν	τόσο	μαζικό	και	απτό	το	αποτέλεσμα	της	
δουλειάς	μας,	κάτι	που	οι	περισσότεροι	άνθρωποι	δεν	
βρίσκουν	στην	εργασία	τους.»
Κάποιες	φορές	η	δουλειά	της	Stone	ήταν	να	αντιμετωπίζει	
μεμονωμένα	εργαλεία	hackers,	άλλες	φορές	όμως	γινόταν	
πιο	«προσωπική»:	σε	μια	περίσταση,	η	Stone	και	η	ομάδα	
της	πέρασαν	18	μήνες	«κυνηγώντας»	έναν	δημιουργό	
botnet,	ο	οποίος	ήταν	αποφασισμένος	να	μολύνει	συσκευές	

Android	και	ο	οποίος	ξεπερνούσε	με	ευκολία	τις	δικλείδες	
ασφαλείας	του	συστήματος.	Κατά	τη	διάρκεια	αυτού	του	
«ψηφιακού	κυνηγητού»,	το	καλοκαίρι	του	2018,	η	Stone	
έδωσε	μια	ομιλία	στο	συνέδριο	ασφάλειας	Black	Hat	στο	
Las	Vegas	σχετικά	με	τα	χαρακτηριστικά	των	συστημάτων	
που	βοηθούσαν	τους	δημιουργούς	botnet	malware	να	
αποφεύγουν	την	ανάλυση	και	τον	εντοπισμό.	Μέσα	σε	72	
ώρες	από	τη	ομιλία	της	η	ομάδα	της	άρχισε	να	εντοπίζει	ότι	οι	
hackers	είχαν	ήδη	αρχίσει	να	προσαρμόζονται,	επηρεάζοντας	
τα	χαρακτηριστικά	του	συστήματος	στα	οποία	είχε	αναφερθεί,	
ένα	προς	ένα,	παρά	το	γεγονός	ότι	η	ομιλία	της	είχε	γίνει	σε	
κλειστό	κύκλο	και	δεν	είχε	μεταδοθεί	σε	κανένα	μέσο.	
Τελικά,	ήταν	η	εμπειρία	της	στο	Android	που	έκανε	την	Stone	
την	ιδανική	υποψήφια	όταν	το	Project	Zero	αποφασίστηκε	
να	επεκταθεί.	Επί	της	ουσίας,	ο	εντοπισμός	προβλημάτων	ή	
αδυναμιών	στον	κώδικα	και	να	κινητοποιεί	τους	developers	
ώστε	να	αναπτύξουν	λύσεις	για	αυτά	σε	γρήγορους	χρόνους	
είναι	ο	πυρήνας	των	δραστηριοτήτων	της	ομάδας	της	
Google.	Το	2019	η	αποστολή	της	ομάδας	διευρύνθηκε,	
περιλαμβάνοντας	και	τον	εντοπισμό,	τη	μελέτη	και	την	
εξάλειψη	των	αδυναμιών	στο	σύστημα/	πρόγραμμα	που	οι	
hackers	χρησιμοποιούν	και	εκτός	των	εφαρμογών	της	Google.	
Ακριβώς	αυτό	που	έκανε	η	Stone	όσο	ήταν	στην	ομάδα	του	
Android.	
«Το	βασικό	που	πρέπει	να	θυμόμαστε	είναι	ότι	τα	προβλήματα	
που	εργαζόμαστε	για	να	επιλύσουμε	δεν	είναι	θεωρητικά.	
Πρόκειται	για	πραγματικά	προβλήματα	τα	οποία	επηρεάζουν	
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πραγματικούς	ανθρώπους,	προκαλούν	πραγματικό	κακό	
και	έχουν	ουσιαστική	επίδραση	στην	Κοινωνία.»,	λέει	ο	
Ben	Hawkes,	ένα	από	τα	ιδρυτικά	μέλη	και	διευθυντής	
του	Project	Zero.	«Κατά	συνέπεια	η	ιδία	ήταν	να	
δημιουργήσουμε	έναν	υβριδικό	ρόλο,	μέσα	στο	πλαίσιο	του	
Project	Zero.»	Ο	ρόλος	της	Stone	θα	ήταν	να	γεφυρώσει	
το	κενό	ανάμεσα	στον	απλό	εντοπισμό	μεμονωμένων	
ελαττωμάτων	στο	πλαίσιο	του	κώδικα	και	στο	πώς	οι	
hackers	συμπεριφέρονται	και	εξελίσσονται	σε	ευρύτερο	
επίπεδο.	Επί	της	ουσίας,	η	Stone	βοηθά	το	Project	Zero	
να	έχει	μια	πιο	μακροσκοπική	οπτική,	καθώς	εργάζεται	
ώστε	να	κατανοήσει	τι	κάνει	συγκεκριμένες	αδυναμίες,	
πολύτιμες	στα	χέρια	των	hackers	και	πώς	θα	μπορούσε	
να	κάνει	αυτή	την	εκμετάλλευση	ακόμα	πιο	δύσκολη	και	
πιο	ασύμφορη	για	αυτούς.	Την	πρώτη	της	χρονιά	στο	
Project	Zero,	η	Stone	ερεύνησε	δεκάδες	περιπτώσεις	
εκμετάλλευσης	αδυναμιών	λογισμικού,	για	να	κατανοήσει	
πώς	η	κάθε	μια	εργαλειοποιήθηκε,	αν	οι	τεχνικές	που	
χρησιμοποιήθηκαν	ήταν	ήδη	γνωστές	ή	καινούριες,	τι	
εργαλεία	χρησιμοποίησαν	οι	hackers	για	να	εντοπίσουν	
την	αρχική	αδυναμία	και	κατά	πόσο	δομικές	βελτιώσεις	σε	
επίπεδο	λογισμικού	θα	μπορούσαν	να	αχρηστεύουν	τέτοιες	
επιθέσεις	από	κακόβουλα	άτομα.	«Πολλά	από	τα	ευρήματά	
μας	ήταν	μέχρι	τώρα	αρκετά	αναπάντεχα»	λέει	η	Stone	
«και	το	τελικό	μου	συμπέρασμα	είναι	ότι	στις	περισσότερες	
περιπτώσεις,	δεν	έχουμε	ακόμα	αρκετά	δεδομένα	ώστε	να	
μπορούμε	να	αποτρέπουμε	τις	επιθέσεις	αυτές	με	τον	τρόπο	
που	θα	θέλαμε.»	
Για	παράδειγμα,	το	αρχείο	που	διατηρεί	η	ομάδα	του	

Project	Zero	με	τις	αδυναμίες	λογισμικού	ήδη	από	
την	αρχή	του	χρόνου	περιλαμβάνει	15	διαφορετικές	
zero-day*	απειλές	που	εντοπίστηκαν.	Τρεις	από	αυτές	
εντοπίστηκαν	από	εργαλεία	cybersecurity,	όπως	
λογισμικά	antivirus.	Η	Stone	παρατηρεί	ότι	αυτός	ο	
αριθμός	είναι	εντυπωσιακός,	ειδικά	συγκριτικά	με	άλλες	
πλατφόρμες	με	μεγαλύτερη	έκθεση	όπως	ο	Chrome,	τα	
Windows	ή	το	iOS,	αλλά	είναι	δύσκολο	να	διακρίνουμε	
ακόμα	αν	αυτές	οι	απειλές	είναι	αδυναμίες	που	όντως	
έχουν	τύχει	εκμετάλλευσης	ή	παραμένουν	ακόμα	
άγνωστες	στους	hackers.	«Ουσιαστικά,	με	βάση	τα	
δεδομένα	που	έχουμε	στη	διάθεσή	μας,	μας	ξεφεύγουν	
πολλές	ακόμα	(πιθανές	απειλές).»	Κατά	συνέπεια,	η	πιο	
σημαντική	δουλειά	της	Stone	δεν	είναι	απλά	να	τσεκάρει	
τις	απειλές,	αλλά	να	εντοπίζει	τρόπους	με	τους	οποίους	
τόσο	το	Project	Zero	και	το	σύνολο	της	βιομηχανίας	
του	cybersecurity	μπορούν	να	βελτιωθούν.	«Είναι	η	
φιλοσοφία	με	την	οποία	μεγάλωσα»,	δηλώνει	η	ίδια.	

*Η ορολογία zero-day (ή zero-hour ή day-zero) 
χρησιμοποιείται για ένα τύπο ευπάθειας ο οποίος τη 
στιγμή της δημόσιας ανακοίνωσής του δεν υπάρχει 
αντίστοιχη ανανέωση του βαλλόμενου συστήματος από 
τον κατασκευαστή. Η πρακτική αυτή της ανακοίνωσης 
προκαλεί μεγάλη έκθεση στους χρήστες του ευάλωτου 
συστήματος καθώς πρέπει πρώτα να περιμένουν για 
την ανανέωση του λογισμικού από τον κατασκευαστή με 
τη διόρθωση της αδυναμίας, πριν προχωρήσουν στην 
ανανέωση των ευάλωτων συστημάτων τους.
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